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Predstavniki tumeisMlt Sluvencev
na sprejemu pri predsedniku Predsedstvu Stt Sievenije

„Za pretekto teto ne moremo na sptošno trditi, da je biio za vaš obstoj in 
razvoj posebej uspešno. Minilo je še eno teto vašega upornega in vztrajnega 
boja, da se obdržite in uvetjavite kot Stovenci. Pomembno je, da živtjenje ne 
potrjuje nekaterih trditev, češ da družbene raztike v državah, v katerih živi
mo, povzročajo narodovo cepitev. Poizkusi mešanja pojmov državtjanstva in 
narodnosti, regionaiizacije in točevanje Stovencev po diaiektih in podobno so 
vedno biti in so sredstvo nasitne asimitacije. Nasprotno temu tahko samoza
vestno vidimo skupno dejavno potitiko kutturnega in gospodarskega sožitja, 
prijatetjstva med narodi in preseganja državnih meja z množico tokov naj- 
raztičnejših čtoveških stikov, ki vzdržujejo našo narodno enotnost."

Predsednik Predsedstva SR Stovenije France Popit je sprejet predstavnike Stovencev 
v Avstriji, ttatiji in na Madžarskem

Tako je naglasi! predsednik Pred
sedstva SR Stovenije France Popit na 
tradicionalnem novoletnem spreje
mu, ki ga je priredil prejšnji teden za 
predstavnike slovenskih narodnost
nih skupnosti v Italiji, Avstriji in na 
Madžarskem.

Ko je govoril o položaju slovenske 
manjšine v posameznih državah, je 
predsednik Popit glede odnosov z 
Avstrijo dejal, da sta Jugoslavija in 
Slovenija v določeni meri zadovoljni z 
urejanjem nekaterih vprašanj regio
nalnega sodelovanja, razreševanja 
nekaterih prometnih in ekoloških 
vprašanj, pa tudi obmejno gospodar
sko sodelovanje se sicer počasi, ven
dar na posameznih področjih ugodno 
razvija.

„Kljub pričakovanju, da bo rela
tivno ugoden razvoj teh odnosov vpli-

vat na uresničevanje 7. člena avstrij
ske državne pogodbe, pa so se nada
ljevali napadi na ostanke dvojezič
nega šolstva in kampanja za ločeva
nje otrok po narodnosti," je poudaril 
Popit. Menil je, da boj za ohranitev in 
izboljšanje dvojezične šole na Koro
škem kot dolgoročne osnove za razu
mevanje in sožitje dveh narodov pri
haja v odločilno fazo: „Nevarnost za 
skupno šolo je sicer velika, a pogoji, 
da se uprete ločevanju, bodo ob soli
darnosti iz vseh demokratičnih tabo
rov sosedne dežele in vaši akcijski 
enotnosti vse boljši." Pri tem bo pri
zadevanja za ta stališča olajšala tudi 
izvolitev slovenskega poslanca v par
lament na Dunaju.

V Italiji se veča pritisk nacionalistič
nih si) na slovensko manjšino, ki sega 
do revanšističnih zahtev in negiranja 
osimskih sporazumov ter mirovne

pogodbe z Italijo. Ravno ta pritisk je 
tudi vzrok, da se ne razreši globalna 
manjšinska zaščita Slovencev v Italiji, 
je opozoril predsednik Popit, ki je 
glede Slovencev na Madžarskem ugo
tovil, da se kljub težavam nadaljuje 
proces njihove emancipacije in 
ustvarjanje nekaterih najosnovnejših 
pogojev za njihov dejanski enako
pravni
položaj. Pri tem je izrazil upanje, da 
bodo madžarske oblasti storile vse, 
da se bo hitreje izboljševal položaj 
Slovencev v Porabju.

„Ob vsem tem se zavedamo," je na 
koncu dejal predsednik Popit, „da 
tudi uspešno reševanje naših gospo
darskih problemov lahko bistveno 
prispeva k utrjevanju sosedskih 
odnosov in s tem tudi položaja naših 
manjšin. Prav tako nam nobene raz
like v pravnem in političnem pojmo
vanju naroda in države ne bodo pre
prečile, da nadaljujemo s politiko 
uresničevanja ustavnega položaja 
narodnosti v Sloveniji in Jugoslaviji, 
saj je njihov položaj pri nas in zaščita 
naših manjšin v sosednjih državah ne 
samo naša ustavna in mednarodna 
obveza, ampak tudi naša socialistična 
samoupravna praksa, ki prispeva k 
miru in sožitju v tem vedno občutlji
vem delu Evrope."

Medtem ko je predsednik izvrš
nega sveta SRS Dušan Šinigoj orisal 
trenutne razmere v Sloveniji in Jugo
slaviji, so predstavniki manjšinskih 
organizacij prikazali položaj Sloven
cev v Italiji, Avstriji in na Madžar
skem. Pri koroških Slovencih je bilo 
razumljivo v ospredju vprašanje šol
stva, govora pa je bilo tudi o sosvetih. 
Predsednik NSKS Grilc je dejal, da to 
ni vprašanje vsebine boja za enako
pravnost, marveč gre zgolj za strate
ško vprašanje in za pritisk na odlo
čitve vlade. Predsednik ZSO Wieser 
pa je opozoril, da tudi v prihodnjih 
letih nobeno zastopstvo koroških Slo
vencev ne bo moglo mimo tega, da ne 
bi zavračalo zakona o narodnih sku
pinah (katerega sestavni del so tudi 
sosveti - op. ured.), ker ta dejansko 
onemogoča uresničevanje narodnih 
pravic.

Skupni dvojezični šoli preti še v tem letu največja nevarnost. Tega se 
moramo zavedati vsi koroški Slovenci, z nami vred pa tudi vsi nemško- 
govoreči demokrati, ki nam/jim je pri srcu ohranitev slovenske narodne 
skupnosti (skupne šole, skupnih cerkvenih obredov,...). Zato se 
moramo 22. in 31. januarja neglede na idejnopolitično opredelitev, sta
rost in vreme udeležiti teh dveh prireditev in zanje mobilizirati tudi vsak 
svoj ožji krog znancev, prijateljev in sorodnikov. Gre za razvoj sloven
ske narodne skupnosti, za demokracijo v deželi in državi, predvsem pa 
za mlade generacije slovenske narodne skupnosti, ki jim z getom in 
apartheidom ne sme biti zaprta pot v boljšo prihodnost. Močni smo, če 
smo enotni - zavedajmo se tega končno!

dipl. inž. Feliks Wieser (predsednik ZSO)

Za skupno šoto - 
proti potitiki točevanja

Storimo vse, skupno in enotno, in prekrižajmo načrte nacionalistič
nim silam na Koroškem! Ni še dokončno odločeno! Saj bo moral o 
spremembi dvojezičnega šolstva sklepati tudi še novi parlament. Kaj in 
kako se bo odločalo, bo odvisno predvsem od nas samih, od naše volje 
in zmogljivosti do upiranja! Združimo svoje sile, povežimo se z avstrij
skimi demokrati, dokažimo, da ne bomo trpeli apartheidu podobnih 
razmer na Koroškem!

Zato se udetežimo
protestnega zborovanja

v četrtek 22.1.1987 ob 19. uri v Domu sindikatov
Dnevni red:

Govora predsednikov ZSO in NSKS 
Govor zastopnika Komiteja za obrambo dvojezičnega šoistva

Razprava

Pojdi pa tudi z nami na
protestno vožnjo na Dunaj

v soboto 31.1.1987 ob 6.30 uri s koiodvora v Ceiovcu
(glej tudi stran 2)

Odločitev v vprašanju manjšinskega šolstva bo odvisela v prvi vrsti od 
nas koroških Slovencev, v kolikor bomo v stanju storiti vse proti groze
čemu ločevanju. Odločilnega pomena pa je tudi, da nas podprejo nem- 
škogovoreči prijatelji, ki se zavedajo nevarnosti za demokracijo in soži
tje zaradi usodnih posledic protimanjšinske politike. Zato je tem bolj 
jasno, da more biti vsakršna druga odločitev le političnega značaja, za 
katero pa bo morala Avstrija odgovarjati pred mednarodno javnostjo. 
Vsi pedagoški argumenti govorijo za skupno šolo. Edino naš krepki apel 
na forum mednarodne javnosti bo mogel vplivati na odločitev avstrij
skih oblasti v prid ohranitvi in izboljšanju naše skupne dvojezične šole 
na Koroškem. Zato vas dragi koroški Slovenci in Slovenke pozivam, da 
se v čim večjem številu udeležite protestnega zborovanja 22. 1. v 
Celovcu in protestne vožnje 31.1. na Dunaj.

(dr. Matevž Grilc, predsednik NSKS)
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Z M rzIZprzZv/pZpMO o sos-uefz/?
A// /c dozore/ čas za vstop v sosvete? Tako o//pododno 

se/e g/as//o vprašanje, G /e /d/o odenem tod/ o as/o v pone- 
^e/jske oddaje ce/ovškegn rad/a, v kateri so predstavnik/ 
ode/; osreda/7/; organ/zaetj dorosArd; .S7ovearev razprav- 
7/ad' o vprašanja sosvetov, k/ j;/; predv/deva zakon o 
naroda//; sk;;p/;;ad. /n razprava je poAraza/a. da se neka
terim naravnost mad/ zasest/ sto/eke v takem joramn, 
medtem ko so drag/ vsaj skaša/; - v kodkor n/so Zn/; 
vedno spet prek/njen/ - opozor/t/ tad/ na vzroke /n arga- 
mente, zarad/ ka/er/d korošk/ -S/ovenc/ zdaj že deset /et 
upravičeno /n aspešno zavračamo vse poskase, da d/ nas 
prot/ naš/ vo/j/ „osreč//;'" s sosvet/ /n s tem tad/ z zakono
dajo, k/ je skrajno restr/kt/vna ter se je od/ast/ pr/dno 
pos/ažajejo, kadar nam odrekajo prav/ce /n /zr/vajo naš 
jez/k /z javnega ž/v/jenja.

Fr/ sedanj/ razprav/ o sosvet/d zaskrd/jaje predvsem 
dejstvo, da od njej vse preveč paščomo od stran/ draga, 
toda mnogo do/j važna vprašanja. V evjdrtj/, k/ so j/ 
nekater/ zapadi/ po /zvodtv/ ^/ovenča v par/ament, zgad- 
/jamo sm/se/ za stvarnost /n m/s//mo, da se dodo zdaj na 
Dunaju dogaja/; Čadež/, na Koroškem pa nam n/ več 
treda skrdet/, da s/ odvarnjemo dosedanje /n /zdor/mo še 
nada/jnje prav/ce.

Toda tako m/š/jenje gre povsem m/mo stvarnost/. 
Dogajanja oko/; skapne dvojezične šo/e d/ nam mora/a 
d/t/ dovo/j resno opozori/o. Koroške stranke se trenatno 
tradtjo, da d/ za svoj mode/ rešitve (k/ kakor znano pred
v/deva da/jnosežno /očevanje otrok po jez/kovn/d kriteri

ji/;) pr/dod;7e tad/ svoje centra/e na Danaja. Pr/ FPč) 
tozadevno že od vsega začetka n/ dvoma /n tad/ č) VP se 
je že /zjavda v to smer, pa tad/ IVagner je ponovno napo
vedo/, da do .SPč) osta/a zvesta tr/strankarskema dogovo
ra.

Odstoja torej resna nevarnost, da d/ stranke kakor pred 
deset/m/ /et/ pr/ zakona o narodn/d skap/nad zdaj tad/ v 
šo/skem vprašanja spreje/e rešitev m/mo pr/zadete manj
šine /n prot/ njen/m interesom. M/pa razprav/jamo o tem, 
a/; je dozore/ čas za vstop v sosvete/ Namesto da d/ strni/; 
vse svoje s;7e ter se s pomoč/o pr/jate/jev /z vrst večinskega 
naroda (tad/ tam je namreč vedka več/na //ud/, k/ dočejo 
odran/t/ skapno dvojezično šo/o, /e vodi/ne straktare v 
strankad /z strada pred //a/derjem oportan/st/čno popaš- 
čajo zadtevam nemšk/d nac/ona/Zstov) apr/; poskasom 
ave//av//anja apartde/dske po/Zt/ke na Koroškem.

Trenatno najdo/j pereče /n važno vprašanje je šo/stvo. 
Zato je naša do/žnost, da podvzamemo, kar je v naš/d 
močed, da odvarajemo skapno šo/o - za razprave o 
sosvet/d domo /me/; dovo/j časa tad/ pozneje. Pr/ tem pa 
se moramo zavedat/, da zav/s/ asped v prv/ vrst/ od nas 
sam/d /n od naš/d /astn/d naporov, /n tak/ napor/ so drez 
dvoma potredn/ tad/ v ted dned, ko se pr;prav//amo na 
prireditve, s kater/m/ dočemo domačo /n mednarodno 
javnost opozor/t/ na odprta vprašanja naše narodne 
skapnest/.' 22. janaarja s protestnim zdorovanjem v 
Ce/ovca /n J/, janaarja s protestno vožnjo na Danaj.

-rj

Mladinci, mladinke!

Nuša dvojezična šola, ki je fun- 
dament naše narodne skupnosti, 
je resno ogrožena.

Branimo jo!
Na protestnem 

zborovanju v Celovcu, 
v Četrtek 22.1.1987

Pripeljite svoje prijatelje s seboj!

Zveza slovenske mladine 
Koroška dijaška zveza 

Katoliška mladina

Slovenska športna zveza 
poziva vse svoje odbornike, sode
lavce in prijatelje, da se udeležijo 
protestnega zborovanja 22. 1. 
1987 v Celovcu in protestne 
demonstracije 31. 1. na Dunaju. 
Grozeče narodnostno ločevanje v 
šolah nas športnike prav tako pri
zadene kot vse ostale slovenske 
rojake na Koroškem.



Kako pridemo 31.1. na Dunaj?
Udeiežence demonsfracije 31. januarja na Dunaju naprošamo, da po 

možnosti z osebnimi avtomobiii pridejo do Ceiovca, od koder bo vozi) 
na Dunaj „protestni viak". Za vse tiste, ki do Ceiovca ne morejo priti z 
osebnim avtomobiiom, bodo voziii posebni avtobusi. Udeieženci 
demonstracije iz piiberške okoiice pa se tudi do Ceiovca iahko pripe- 
ijejo z iokainim viakom, ker iz tega kraja predvidoma ne bo vozi! pose
ben avtobus.

Protestni viak na demonstracijo na Dunaj bo vozit ob 6.30 uri iz 
Ceiovca, z Dunaja se bo vrača) ob 14.00 uri in bo prispei v Ceiovec naj
pozneje do 18.30 ure.

Prvi jutranji viak vozi iz Podjune:
5.30 Led/Ruda, 5.34 Dob. 5.39 Piiberk/mesto, 5.42 Piiberk, 5.46 Šmihei, 5.51 

Metiova, 5.58 Sinča vas, 6.06 Tinje.
Zadnji večerni viak vozi ob 18.51 iz Ceiovca v Podjuno.
Posebej opozarjamo na možnost prevoza z viakom iz Beijaka preko Wern- 

berka-Vrbe v Ceiovec. Iz Beijaka vozi viak v Ceiovec ob 5.30, ustavi se v Vrbi ob 
5.47 in prispe v Ceiovec ob 6.15. Zvečer pa peije iz Ceiovca viak proti Beijaku ob 
18.50.

Avtobusi bodo vozili iz sledečih krajev:
Proga 1: Ločito (Posojiinica) - Brnca (avtobusna postaja) - Vodiča vas (avto

busna postaja) - Bekštanj (avtobusna postaja) - Loče (gostiina pri Pušniku) - 
Ledince (kuiturni dom) - Ceiovec.

Proga 2: Lese (gostiina Gabriei) - Šentjakob (Posojiinica) - Šentpeter (avto
busna postaja) - Reka (gostilna Antonič) - Rožek (avtobusna postaja) - Vrba 
(avtobusna postaja) - Ceiovec.

Proga 3: Škofiče (Zadruga) - Šentiij (pri pošti) - Zgornja vesca (avtobusna 
postaja) - Branča vas (avtobusna postaja) - Biičovs (avtobusna postaja) - Potok 
(avtobusna postaja) - Čahorče (avtobusna postaja) - Kotmara vas (avtobusna 
postaja) - Ceiovec.

Proga 4: Sveče (gostiina pri Adamu) - Bistrica v Rožu (pri občini) - Podsinja 
vas (avtobusna postaja) - Šentjanž (Zadruga) - Svetna vas (avtobusna postaja) - 
Ceiovec.

Proga 5: Sete fara (pri cerkvi) - Bajtiše (gostiina pri Lenčiji) - Doiih (avtobusna 
postaja) - Borovije (avtobusna postaja) - Ceiovec.

Proga 6: Zeiezna Kapia (hotei Obir) - Mikiavčevo (Posojinica) - Gaiicija (av
tobusna postaja) - Ceiovec.

Proga 7: Giobasnica (pri občini) - Čepiče (gostiina Juena) - Beiovče (avto
busna postaja) - Dobria vas (Posojiinica) - Škocijan (pošta) - Ceiovec.

Proba 8: Stara vas (gostiina Štern) - Žitara vas (Rutar) - Miinče (pri Kovaču) 
- Rikarja vas (avtobusna postaja) - Šentprimož (gostiina pri Vogiu) - Šentvid (av
tobusna postaja)-Ceiovec.

Čas odhoda avtobusov iz posameznih krajev bomo objaviti v prihodnji števiiki. 
Po vrnitvi iz Dunaja v Ceiovec se bodo udeieženci demonstracije iahko vrniti z 
avtobusi v svoje domače kraje.

Protestni prireditvi 22. in 31. januarja:

Postavimo se za skupno dvojezično šoio!
Medtem ko se SPO in OVP na zvezni ravni pogajata o sestavi nove koalicij

ske viade, se vsaj njeni dežeini organizaciji pripravljata tudi na skiepanje o 
novi ureditvi dvojezičnega šoistva. Seveda se FP nič kaj ne pusti odvračati od 
svoje zahteve po ločitvi učencev po jezikovnih kriterijih. Kaže pa, da sta tudi 
obe veliki stranki voljni privoliti v ločitev, kakršno predlaga koroška pedago
ška komisija. Iz preteklosti pa se lahko naučimo, da nam je odločno nastopa
nje proti ločitvenim načrtom bolj potrebno kot kdajkoli poprej. S skupnimi 
akcijami smo dosegli, da nam skupne dvojezične šole niso mogli vzeti kar tako 
čez noč, prav s takimi skupnimi akcijami pa moramo tudi danes spet dokazati, 
da tudi bodoče nismo pripravljeni kloniti temu nacionalističnemu pritisku, 
da nismo pripravljeni privoliti v apartheidu podobno ureditev manjšinskega 
šolstva.

V tej zavesti in v spoznanju, da je za naš nadaljnji obstoj predpogoj ohrani
tev in izgraditev obstoječe skupne dvojezične šole, sta se obe osrednji organi
zaciji - skupno z Nadstrankarskim komitejem za obrambo dvojezičnega šol
stva na Koroškem ter mnogimi drugimi organizacijami in iniciativami - odlo
čili, da izvedeta dve veliki akciji: prva bo protestno zborovanje obeh organi
zacij 22. 1. ob 19. uri v celovški Hiši sindikatov, druga pa protestna vožnja na 
Dunaj 31. januarja. Na obeh prireditvah imamo možnost, da našo voljo po 
ohranitvi skupnega dvojezičnega šolstva podkrepimo, se pravi, da se 22. 
januarja zato postavimo v Celovcu, 31. pa na Dunaju. Obe prireditvi sta važ
ni, na obeh se bomo morali zbrati v kar se da velikem številu. To ugotavljajo 
tudi vsi, ki smo jih o tem povprašali. Izbor odgovorov objavljamo tudi v ta 
namen, da bi se tudi vi odločili za aktivno sodelovanje 22. in 31. januarja!

Lipej Ko/eniA.
22. in 37. /auurja .se bomo ude/ežih' 

prireditev, Aer .se moramo .še vedno 
hordi za naše pravice,* in to čeprav

Vozovnica na Dunaj sfane 300 
šiiingov, za študente, šoiarje, 
vajence in brezposeine pa 150 
šiiingov. Dobite jih pri Naši knji
gi, pri Jokinu ter pri zaupnikih sio- 
venskih organizacij in kuiturnih 
društev.

KPA o manjšinskem šoistvu
Na svojem zadnjem zasedanju je 

sprejelo deželno vodstvo Komuni
stične partije za Koroško tudi resolu
cijo v zvezi z dvojezičnim šolstvom na 
Koroškem. Tako poziva KPA zvezno 
vlado in tiste, ki sklepajo zakone, da 
odklonijo zahteve KHD in FP po 
poslabšanju pogojev za dvojezični 
pouk na področju manjšinskega šol
stva na Koroškem. Hkrati zahteva 
KPA od vlade, naj se politiki zmenijo 
o bodočnosti šolstva s koroškimi Slo
venci, se pravi s prizadeto manjšino. 
Podlaga tega dogovora pa naj ne bo 
model koroške pedagoške komisije,

temveč upoštevajo se naj že vloženi 
predlogi komisije pri ministrstvu za 
pouk ter univerze v Celovcu.

Poleg te ugotovitve pa je KPA za 
Koroško izformulirala tudi svoje 
zahteve v tej zadevi. Tako ugotavlja 
in zahteva: „KPA za Koroško zago
varja izgradnjo dvojezičnega pouka 
tudi na četrti razred ljudskih šol na 
dvojezičnem ozmelju. KPA zahteva 
tudi uvedbo poskusne ljudske šole 
(Ubungsvolksschule) na Pedagoški 
akademiji v Celovcu, kar bi bilo v 
interesu učiteljev, ki poučujejo slo
venščino."

TRŽAŠKO PiSMO

smo si s Arvjo priborih' č/cn 7 državne 
pogodbe. Moramo pa tudi na Dana/, 
Aer AorošAe ob/asti nočejo .siišad Aaj o 
našib pravicah in nas obratno hočejo 
potisniti ob zid, v geto. Proti tema pa 
.se moramo postaviti, /n to v ve/ZAem 
števi/n, tabo da nas ne bodo mogh pre
zreti/

Mi/ena Grbb/achtr;
Prvič moramo pohazati našo enot

nost v boja za dvojezično šoio, drugič 
pa moramo av.stri/.sAi in mednarodni 
javnosti pohazati, da .SVovenci niso 
pripravi/eni se odreči tema, Aar so si 
priborih. Kajti če bo padia šo/a, bo 
prišei geto, bo prišio to, Aar smo za 
časa nacionaisociahzma že dožive/i. 
PaArat pa smo se tema postavih po 
roba - in to naredimo tadi danes/

Srečno novo teto 1887, Trst"
Ne, datuma v naslovu ni zapisal tiskarski škrat, to je 

vtis, ki ga ima človek, ko prelista tržaško časopisje ob 
začetku leta 1987.

Božič in Novo leto sta čas voščil, tudi Slovenci v Ita
liji smo jih bili deležni. Prvi se je oglasil tržaški škof 
msgr. Lorenzo Belloni, ki je med polnočnico na 
božični večer izrekel voščilo Tržačanom v italijan
skem, slovenskem, srbohrvaškem in grškem jeziku. To 
so jeziki glavnih narodnih in verskih skupnosti, ki žive 
v mestu; torej ni šlo za kako posebno poudarjanje dvo
jezičnosti, kot bi bilo, če bi škof voščil le v slovenskem 
in italijanskem jeziku.

Vendar je tudi to skromno, preprosto upoštevanje 
slovenščine sprožilo reakcijo pri nacionaiističnih kro
gih večine, ki so tokrat imeli izredno hitre reflekse. 
Tržaški škof je že dobro znan po svoji občutljivosti za 
jezikovno pripadnost tržaškega prebivalstva in sloven
ski verniki so upravičeno ponosni, da se je kot Italijan 
naučil tekoče in berzhibno govoriti slovensko in da to 
svoje znanje tudi javno uporablja. Zato so si „običajni 
neznanci" lahko pričakovali, da bo na božični večer v 
tržaški stolnici govoril v slovenščini - in očitno so ga 
čakali, da „pade v zasedo".

Po slovenskem pozdravu sta v cerkev vstopila mla
deniča, zakričala fašistično gesto in pred cerkvijo je 
počila petarda. Dogodek sam na sebi se lahko zdi otroč
ji, a bilje dobro premišljen in organizatorji so poskrbe
li, da je imela petarda vsedržavni odmev. Dva dni 
pozneje je vsedržavni konservativni list na veliko poro
čal o dogodku in prikazal incident kot negodovanje 
med verniki zaradi rabe siovenščine in znak napetosti, 
ki jo ustvarja slovenska manjšina s svojimi zahtevami 
po dvojezičnosti. Res poučna epizoda.

Tržaški škofje bil teden dni pozneje spet tarča kritik, 
ker se je udeiežil tradicionalnega pohoda za mir in 
proti lakoti, ki je bil po tržaških ulicah prvi dan v 
novem letu. Tokrat ni govoril v slovenščini, a eden 
izmed govornikov poteg poslancev krščanske demo
kracije in komunistične stranke, mlad sindikalist, je 
vsaj na kratko pozdravil tudi v slovenščini.

Kako je treba pozdravljati v Trstu, je pokazal novi 
tržaški župan Giulio Staffieri (izvoljen na Listi za Trst), 
ki je v mestnem gledališču zaključil svojo novoletno 
poslanico s staro pesmico italijanskih nacionalistov, ki

vsebuje krilatico, da je v Trstu edini dopuščeni jezik 
italijanščina. S tem je povedal tržaškim Slovencem, da 
se ne smatra za njihovega župana in naj ga oni nikar ne 
smatrajo za svojega predstavnika.

Dogodki v zvezi z voščili so spet pokazali, da je Trst 
najbolj prepreden z nacionalističnimi napetostmi. Tudi 
goriški župan je voščil občanom, tudi on se je dotaknil 
slovenskih vprašanj, in čeprav je ponovil staro geslo da 
„mora zakon o etnični zaščiti spoštovati enakost vseh 
občanov", vsaj ni dodal kakega novega napada ali zani
kanja. Obratno, kljub nedavnim bojevitim izjavam po 
incidentu z ribiško ladjo na Jadranu, je poudaril, da 
verjame v sodelovanje... v prijateljstvo... itd.

Slovenci v Videmski pokrajini so praznovali začetek 
novega leta kot običajno z velikim praznikom, posve
čenim izseljencem, ki nosi ime Dan emigranta. Prisotni 
so bili razni poslanci vsedržavnih strank in tudi čedad- 
ski župan, kar kaže na pozornost, ki jo lokalne oblasti 
posvečajo tej družbeni komponenti Videmske pokraji
ne.

Prisotni politiki so lahko slišali o pozitivnem obra
čunu Slovencev v Videmski pokrajini, ki so se predsta
vili široki javnosti z nastopom v Ljubljani, ki ga bodo 
ponovili v Vidmu; ki so si sami postavili dvojezično 
osnovno šolo; ki so si utrdili gospodarski razvoj z usta
novitvijo čedadskega sedeža osrednje gospodarske 
strukture - Slovenskega deželnega gospodarskega 
združenja. Prisotni politiki so lahko slišali tudi pričako
vanja za bodoče, ki slonijo še vedno na glavni postavki 
zakonske zaščite.

Sedaj, ko so praznovanja mimo, se nadaljuje spopri
jemanje s stvarnimi problemi. V Trstu se nadaijuje pri
tisk oblasti, da bi čim bolj pospešeno uresničevale 
gradnjo sinhrotrona na določeni, za Slovence neu
godni lokaciji. Odpirajo se vedno novi „škanda!i" s slo
venskimi dvojezičnimi „privilegiji", trenutno so spet 
pod udarom slovenske šole in dvojezične osebne iz
kaznice manjših običn itd. „Šolska fronta" je odprta 
tudi na Goriškem, kjer morajo Slovenci zapustiti stav
bo, v kateri se sedaj nahaja večina srednjih šol - a 
nacionalistične organizacije navajajo proračun za novo 
stavbo kot nov privilegij manjšine.

Vsemu temu bi se lahko reklo: „Novo leto - stari 
očitki in laži." PavciSiranj

Lorene Kumer
Osebno bom sW na prireditvi tadi /z 

raz/oga, da bo tadi m/adina ram 
zastopana. Mis/im, da /mamo ,S7o- 
venci eno zadnjih mozno.sh, da se 
posta rimo na /astne noge in se v ve/i- 
Aem števi/u poAažemo v Ce/ovca in na 
Dana/a. /n fo moramo poAazafipreti
hem ratii m/at/inci; .saj gre fath' za na.š 
obstoj oz. za ro,da .se botio futh na,ši 
otroci še mogh' učiti v ,S'o/ah obeh jezi- 
Aov, AaAor smo .se mi.

Ludvik Dram/.
Gre za manjšino, gre za manjšinsAe 

pravice, s tem pa tath' za JemoAratične 
pravice. .Sp/oh pa sta priretfitvi mož
nost sAupnega protesta, nuthta nam 
priiožnost, t/a mamjestiramo našo

sAapno voijo boriti se proti taAim 
aArepom, AaAršne pripravijajo razne 
„Aomisije". PrtčaAujem si, t/a bosta 
mani/estaci/i ime/i v tiemoAratični jav
nosti taA vp/iv, t/a tat/i pristojni po/i- 
tični gremiji ne bot/o mogh mimo nas.

fhmzi Ogris;
.S'Aupna šo/a je važen pret/pogoj za 

bo/jše sožitje in enaAopravno bodoč- 
nost. Za to našo stvar pa se je treba 
zavzeti ob vsaAi pri/ožnosti - in to 
stvarno, fot/a od/očno. Tem našim 
zahtevam pa /ahAo t/amo poat/areA 
tat/i prav na prihot/njih priret/hvah na 
Dunaja, posebno pa še v Ce/ovca.

France A Černut;
Vsi vemo, t/a gre v šo/sAem vpraša

nja za živ/jenjsAi prob/em AorošAih 
.S/ovencev. Če se K//D in nacistični 
Arogi na KorošAem taAo zavzemajo 
obrniti javno mnenje proti nam, 
moramo še/e prav zt/aj Aar se t/a mno
žično zastopati naše sta/išče. TaAo na 
zborovanja v Ce/ovca, AaAor tat/i 
sAapno z našimi nemšAogovorečimi 
prijate/ji na Dunaja, na Araja, Ajer bo 
pat//a oti/očitev. izpričajmo jim * BoAc 
proč ot/ t/vojezične šo/e/

inž. Tonči Sch/apper;
Če smo po Aonca vojne računa/i s 

tem, t/a se bo po/ožaj manjšine v novi 
Avstriji izbo/jša/, smo bih ze/o razo
čarani. Preostaja nam v bistva /e 
uada/jevanje naše borbe za pravice in 
preživetje. Če v tem bo/ja ne bomo 
strni/; vseh naših moči in če se ne 
bomo postavih' tat/i na cesto, /ahAo 
računamo s tem, t/a nam bot/o vze/i še 
sAapno šo/o. Zato torej sAapno in 
enotni na prireditvi 22. in 37. janaar- 
ja/

Hrvati terjajo izpolnitev etena 7
Hrvaški akademski, študentski in 

šolarski klub (HAK) je za praznik 
treh kraljev ugotovil v posebni 
tiskovni izjavi, da bi morali ..avstrijski 
trije kralji" - zveza, dežela in komu
nalni politiki - končno posvetiti mali 
manjšini (po podatkih škofije v Žele
znem okrog 45.000 do 50.000) 
potrebno pozornost in ji dati tista 
„darila", ki so za preživetje nujno 
potrebna. Saj „avstrijske tri kralje" 
obvezujejo za to tudi mednarodne 
pogodbe. Ta „darila" pa naj bi bili 
dvojezični otroški vrtci, interkulturna

gimnazija za Hrvate, Madžare in 
nemškogovoreče Avstrijce, pripo- 
znanje hrvaščine pred uradi, dvoje
zični napisi itd.

V posebnem pismu zveznemu 
kanclerju in zveznemu predsedniku 
pa je HAK protestirat proti temu, da 
skušajo zvezne ustanove vnesti 
zmedo med manjšino še pred uvedbo 
dvojezičnih vrtcev. HAK ugotavlja, 
da bi prav s tem utegnila zveza pre
prečiti izpolnitev vsaj malega dela 
člena 7 avstrijske državne pogodbe.

Že pred vo/hvam/ /ani meseca 
novembra je b//o precej očitno, da /z 
Aong/omerata taAo imenovane ze/ene 
voh/ne zveze ne bo Aar čez noč zras/a 
združena /n enotna par/amentarna 
jraAc/ja, A/ b/ bda zmožna ač/nAov/te, 
udarne /n dos/edne opozicijsAe po/i- 
t/Ae v „v/soAem doma" na Dunaja. 
Vendar pa je tud/ Ar/t/čnega opazo- 
va/ca presenetdo, AaAo h/tro so se 
aresn/č//e domneve, da bo prej ah s/ej 
pr/š/o do ponovn/h znaAov neenotno
st/ znotraj te grupacije. Kajti avstr/jsAZ 
po/Zt/čnZ t/sA se namreč že spet bavZ s 
sporom v vrstah ze/en/h.

Ta spor dos/ejpoteAa še v senc/ Aoa- 
/Zc/jsAZh pogajanj med obema ve/Z- 
AZma stranAama, AZ priprav/jata „po- 
roAo s/onov" Zn po/ZtZčno-gospodar- 
sAZ program pod ges/om ArvZ, pota Zn 
so/z, Aot se je b/agovo/Z/ cZntčno izra
ziti gospodarsAZ govornZA //adsAe 
stranAe ./ose/ Taas. Ze/ena jraAcija A 
tema programa bo/j ah manj mo/či, 
AaAor že v vo/Z/nem boja h gospodar- 
sAZm prob/emom ni Zme/a oziroma ni 
vede/a dosti Aaj povedati. Zato pa sta 
se že g/asno javi/a A besedi zastopnZAa 
desnega Ari/a ze/ene sAapine, Burger
jev prijate/j 7osej Bachner Zn so/no- 
grašAZ Aomedijant Herbert Tasr. 
Buchner, AZ razume ze/eno gibanje 
Aot neAaAšno nas/edstvo nesrečnega 
pojma „Ari Zn gruda" (B/ut und 
Bodenj, ter Fa%, AZ se pod ze/enim 
p/aščem bori za sveži zraA meščan- 
sAih vi/ v jestiva/sAem .Sa/zburga, sta 
namreč zavoha/a nevarnost, da ,,/evi- 
čarsAZ sArajneži", Aot npr. njun /raA- 
ci/sAZ Ao/ega Teter TZ/z, stremijo za 
hegemonijo v ze/enem gibanju. 
7zrecno sta v tej zvezi omeni/a po/i- 
tične predstave sindZAa/nega /evega 
b/oAa (GetcerAschajt/icher TinAs-

Ze!eni spor
b/ocA) Zn taAo tudi razga/Z/a svoj 
odnos do de/avsAega gibanja sp/oh.

Vejica sedmeromošAe Zn enožensAe 
jraAcije, Treda Meissner-B/au, AZ se 
navzven rada Aaže Aot centristAa Zn 
Zntegrativna j/gura ze/enega gibanja, 
jima je ob njunih proti/evičarsAZh 
izpadih taAoj prihite/a na pomoč, češ, 
da je pri ze/enih sicer prostora za p/u- 
ra/Zzem mnenj, vendar ne za /evičar- 
sAo mnenje. Tetra TZ/za, AZ se je drzni/ 
ArZtZziratZ zveznega predsednZAa 
zaradi njegovih mZ/ZtarZstZčnih izjav v 
novo/etni pos/anZci, pa je ob histerič
nem cvi/jenja meščansAega tisAa 
pusti/a tozadevno na cedi/u.

Od s/ovensAo govorečega ze/enega 
pos/anca v tem pohtičnem, svetovno- 
nazorsAem Zn nače/nem sporu znotraj 
ze/ene jraAcije dos/ej še nismo ča/Z 
izjave. /Vjegova bo/j v zasebnem 
Arogu izrečena mise/, da je manjšin- 
sAo vprašanje edino nesporno vpraša
nje v heterogeni ze/eni par/omentarni 
jrnAciji, morda v ožjem smis/a zveni 
optimistično, vendar bo še/e bodoč
nost poAaza/a, ah je tudi pravi/na. 
Kajti, AaAor doAazuje zgodovina, 
tadi manjšinsAo vprašanje se /ahAo 
ze/o hitro razvije v nače/no vprašanje 
dcmoAracije, po/itičnega in svetovno- 
nazornega g/edanja. Biti .S7ovenec za 
po/itični program ne zadostuje; ognje
nega Arsta pa manjšinsAo vprašanje v 
Arogu ze/enih še ni presta/o.

Morda se bo taAa pri/ožnost poja
vi/a že Ama/a: ob vprašanju šo/stva. 
To pa je nedvomno bo/j važna in 
pereča zadeva, Aot je prenag/jeno 
si/jenje v sosvete, Aaterim smo se 
AorošAi .S/ovenci ce/o deset/etje upra
vičeno in uspešno zoperstav/ja/i.

frater
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Likovni umetniki podpirajo 
siovensko Giasbeno soio

Razprava o skupnem slovenskem 
kulturnem prostoru.

Na pobudo dr. Matjaža Kmecla so 
pred dobrim ietom v Sloveniji sprožiti 
široko zasnovano akcijo, v kateri naj 
bi slovenski likovniki podariti po eno 
ati več svojih tikovnih det, namenjeno 
podpori siovenski gtasbeni šoti na 
Koroškem. Akcija, kije potekata pod 
nastovom „Stovenski tikovni umet
niki za gtasbeno šoto v Cetovcu", je 
bita žeto uspešna, saj se je pozivu 
odzvato več kot štirideset umetnikov, 
ki so skupno darovati 60 kvatitetnih 
tikovnih det.

Akcija je potekata v organizaciji 
repubtiškega komiteja za kutturo, 
njegov sedanji predsednik, pisatetj 
Vtadimir Kavčič, pa je minuti teden v 
Kutturno informacijskem centru 
Križanke odprt razstavo zbranih det, 
ki so jih na ta način predstaviti tjub- 
tjanski in širši stovenski javnosti. 
Vtadimir Kavčič, ki je ob tej pritožno- 
sti med drugim dejat, da je glasbena 
šota na Koroškem institucija posebne 
vrste, ki detuje v organizaciji obeh 
stovenskih koroških organizacij, v 
dokaj neurejenih razmerah, razen 
enega nima statno zapostenih detav- 
cev, vsi učitelji so tako rekoč impro
vizirani", vendar detajo po ustalje
nem, verificiranem programu. Šota je 
odvisna od svojih ustanoviteljev, od 
obeh stovenskih koroških organiza
cij, potrebna pa ji je pomoč tudi z 
naše strani. Razstavo zbranih det 
bodo prikazati tudi na Dunaju, kjer 
bodo stike na prodaj. Med darovatci 
tikovnih det so znana imena iz vrst 
tikovnih umetikov, ki so s tem izraziti 
sotidarnost stovenski gtasbeni šoti na 
Koroškem, ki ima trenutno nad 300 
učencev, s strani avstrijskih obtasti pa 
žat ne dobiva novene podpore.

Prispevek
k Trubaijevemu letu

Primus Truber

Ob 4(M)-ictnici smrti Primoža Tru
barja je izšto mnogo knjig, študij in 
razprav, v katerih je bito govora o tej 
eminentni osebnosti siovenske zgo
dovine.

Med števiinimi edicijami je treba 
omeniti tudi kataiog, ki je izšel ob 
razstavi „ Primus Truber, der Refor
mator einer vergessenen Kirche in 
Krain", ki stajo na Dunaju prirediti 
Avstrijska nacionaina bibiioteka in 
Evangeiska cerkev v Avstriji. Kata
iog je izda) Evangeiski škofijski 
muzej v Eresachu (Brezah). V kata- 
iogu je zbrano gradivo o zgodovini 
Evangeiske cerkve in reformatorju 
Primožu Trubarju.

Stike za Giasbeno 
šoio so darovati:

Stojan Batič, Peter Černe, 
Tone Lapajne, Jože Hor- 
vat-Jaki, Pave) Florjančič, 
Jože Spacai, Rudi Špan- 
zel, Tomaž Perko, Stane 
Jagodič, Ive Šubic, Kair 
Meško, Andrej Jemec, 
Apoiionio Zvest, Franc 
Novinc, Brane Suhy, Metka 
Krašovec, Bogdan Borčič, 
Tone Demšar, Štefan Pia
nine, Leon Koporc, Lojze 
Logar, Marjan Pogačnik, 
Flerman Gvardjančič, 
Dora Plestenjak, Vida Siiv- 
niker-Baiantič, Boris Jesih, 
France Prešin, Adi Arzen
šek, Janez Vidic, France 
Siana, Karei Zeienko, 
fzidor Urbančič, Tomaž 
Gorjup, Savo Sorve, 
Zdenko Katin, Janez 
Botjka, Jože Ciuha, Janez 
Bernik, Vtadimir Makuc, 
Bitijana Unkovska, Miha 
Mateš, Ferdo Maver in 
Janez Lenassi.

Ob tej priložnosti je bita tudi okro
gla miza, ob kateri so Vtadimir 
Kavčič, Sitvo Devetak, Jože Oster
man, Janko Mahe in Matjaž Krneč) 
razpravtjati o skupnem stovenskem 
kutturnem prostoru. Čeprav je tema 
bita široka, je beseda tekta o položaju 
stovenske narodne skupnosti na 
Koroškem (in tudi drugih zamejskih 
Slovencev), ztasti kar zadeva vzgojo 
glasbene mtadine. Saj vsi pričaku
jemo, je dejat Vtadimir Kovačič, da 
bo šota rodita pihatni orkester, 
ansamble, sotiste, ki bodo, tako kot 
pri tržaških Stovencih, prispevati h 
kutturni emancipaciji Slovencev na 
Koroškem.

Tajnik Stovenske prosvetne zveze 
dr. Janko Mahe je govorit o občutku 
obrobnosti nas vseh v tem skupnem 
kutturnem prostoru. „Čutim ga, kot 
da bi me hotet kdo na tem obrobju 
zanikati, spraviti s tega področja. Če 
pa razmištjam o tem položaju, vidim 
določene možnosti. Gre za neki 
vmesni potožaj v sferi dveh kuttur. V 
tem prostoru iščem svojo identiteto in 
če smo sposobni spoznati to, se mi 
zdi, postane ta prostor središče dveh 
kuttur. ki se spajata v dialog. To je 
večkrat te pobožn^ žetja, ker ne 
uspemo, da bi te misli prodrte v pro
stor odkoder prihajam - na Koroško. 
Kljub temu sem optimistično raz- 
potožen. Obetajo se boljši časi. Naše 
težnje smo v zadnjem času začeti arti- 
kuhrati, izpostavljati probteme, ki 
nas žulijo. Naj si bodo ti povezani z 
gtasbeno šoto v Cetovcu, z vrtci ati s 
čim drugim." Janko Mahe je datje še 
menit, da k temu pride še vprašanje, 
kako živeti s sosedi? Povedat je, da se 
radi zapiramo, da smo na grenke 
izkušnje v preteklosti odgovarjati z 
notranjo internacijo. Svoj optimizem 
je Mahe usmeri) na razumevanje 
novih gibanj v Avstriji, ki obetajo 
tepšo bodočnost, kar zadeva sožitje 
med obema narodoma. Ob koncu pa 
je opozoril na potožaj ogroženosti 
ločevanja otrok na osnovnih šotah in 
udetežence seznanit o akcijah koroš
kih Stovencev, ki jih bodo s tem v 
zvezi imeti najprej v Cetovcu potem 
pa še na Dunaju.

Razpis
XVIII. festival domače zabavne glasbe Slovenije, ki bo 4., 5., 

in 6. septembra 1987 v Ptuju.

I.
1. Na festivalu lahko sodelujejo vsi domači zabavni ansambli iz 

Slovenije in zamejstva, ki gojijo to giasbeno zvrst.
2. Vsak ansambei nastopi z dvema skiadbama, od teh mora biti 

ena vokaina. Skiadbe morajo biti izvirne in na festivaiu prvič 
javno predvajane. Besedita morajo biti v siovenščini aii v enem 
od stovenskih narečij. Zaželeni so predvsem motivi iz živtjenja in 
deta današnjega stovenskega čtoveka.

3. Sktadbe, izvedbo in besedito bo ocenjevata posebna komisi
ja, ki jo imenuje Zveza kutturnih organizacij Stovenije. Stro
kovna komisija bo preizkusita kakovost in usposobtjenost 
ansambtov na področnih revijah.

4. Strokovna komisija bo sprendjata nastop ansambtov na 
festivatu in ansambte razdetita v kakovostne skupine za podetitev 
ztate, srebrne in bronaste Orfejeve značke ter pisnega priznanja 
za sodetovanje. V navedene štiri skupine bodo razvrščeni vsi 
ansambti, značko Orfeja s ptaketo dobi ansambet, vsak čtan 
ansambta pa samo značko ati priznanje, ustrezno razvrstitvi 
ansambta. Prednosti, kijih bodo imeti nositci ztate značke Orfe
ja, bodo podrobneje opredetjene v pravitih festivata, predvsem 
pa so: pravica snemanja na RTV Ljubtjana brez predhodne avdi
cije, organizirano gostovanje v zamejstvu s priporočitom ZKO 
Stovenija in podobno.

5. Na festivatu bo podetjenih 7 nagrad, 3 za sktadbe, 3 za bese
dita in Korenova ptaketa za najbot jšega pevca ati pevsko skupino 
ter nagrade za najmanj trikrat doseženo ztato Orfejevo značko.

6. Pogoj za sodetovanje na festivatu je tudi pristanek, da izva- 
jatci odstopijo od mehaničnih pravic za posnetke ptošč in kaset 
RTV Ljubtjana. Avtorjem pripadajo vse pravice, ki jih dotoča 
zakon.

7. Ansambti morajo postati načetni pristanek za sodetovanje 
na festivatu in notno gradivo z besediti do 15. marca 1987 na 
nastov: Zavod Radio-Tednik Ptuj, 62250 Ptuj, Vošnjakova 5, 
kopijo prijave pa ZKO pristojne občine.

M.
Z vsemi ansambti, ki bodo sodetovati na XVIII. festivatu, bo 

oganizator skteni! posebno pogodbo, ki bo natančneje dotočita 
medsebojne obveznosti in pravice.
Ptuj, 5. januar 1987

Komisija DZG pri ZKO Stovenije

Kaj je z našim odnosom 
do literature

M? /;;;.š;7; Gij/žm/; po/;c;;/; sc je 
zbra/o precej ;;ot;7< Zmj/g, race?

/epo.s/orv;;/;. To ve/ja 
/jose/mo za rc<?ae G;j;ž;;e zh/r/cc 
;;aš;7; za/ož/;, G p/; ;'z<7aja/'o o6 
^OMca .sMrega /e/a. K /em;; pr/dejo 
še drage Izdaje, /s/ dogadjo Amj/ŽHO 
d ero a: /aZro večajo ruozao.sf ;z&;re 
aaj/ova, d;' ga dorao Aof prvega 
vzed v rod e /a predrad. To 
posedao ve/ja za /;'j/e, d; čadjo 
poaedo ad arora/ao do/zao.s;, da 
dapfjo aase dajfžae zd/rde. Če .so 
s;o;;7; še drag; dorad, aarareč, da 
so dajfge /ad;' predrad, je vpraša- 
aje, da/rereaa; d; daza/o d; do doa- 
ca.

do/azea. da a;ar.s;da/era dapga 
/ež; zapa.ščeaa d; z^prašeaa, aaj- 
drž a; /a d o ad.saad/aa, za/o pa je 
/ad; dovo/jeao vprašaaje, dadšer; 
je aa.š odao.s do d/era/are sp/o d? 
M/.se/ a; aaaieajeaa d,s;da. d; so 
daj;go dapd; ;a jo a;orda od/ož;d 
aeodpr/o, marveč oa;'a:, d; jo 
/;'.sdajo ;a š;'r;jo - dar je .s;cer že 
s a a; o po.se/;; /epo dadarao dejaaje; 
očdao pa /o a; dovo/j. Daaašaj; čas 
zad/eva že večpr;'zadevaaja, zad/e- 
va, da se z dradea; o daj;'g; pogo
vorno, da a?n omogočimo ž;'v 
d;a/og s /;.s;;m, d; jo je aap/sad To 
seveda a; vedao možao, .sreča;;je z 
do;aač;aa de.seda;';;:;' ;o/varjad;' pa 
d; drez dvo;aa /e spoddaddo aa;r- 
s;Toga, da d; predra/, dar je ;;ap;.sa/ 
č/oved, d; ga je osedao spozaa/.

To je /M/o, d; droa;; aa.š odao.s 
do d/era/are, zdrsa aa.še doa;ače, o

da/er; če.s/odra; prav/mo, da je 
dodra, eaadovredaa s7ovea,sd; ;a 
/d/; av.s7r;'jsdega dadaraega prosto
ra. To pa je sdoraj že v se, dar zmo- 
reato, čeprav vedao zaova aag/a- 
,ša/ao aa.šo v;',sodo dadarao s/op- 
ajo, d; pa d;/ro zd/ed;', če pogd^da- 
mo, daj ,s;'cer že s/orm:o za popa/a- 
r;zac;jo aaže d;;j;'ževao.s/;.

T;/erara;d večerov, /orej sreča- 
aja av/orjev z drad;', sdoraj a; več, 
ae /ad;'d z doraačaa;', ae z prsa/e/j; 
raadčaega aaroda. Vaše dadarae 
orgaa;'zac;je dodo a; o ra d' sp oz;; a- 
/;, da /ade pr;red;'/ve ae sod/jo raed 
Pare ;a doazerva/;vae oddde dad 
/araega de/a, ampa& odra/ao. 
Drgaa;zae;j.sda pr/prava d/erar- 
aega večera a; /ežda. Tad; a.sped 
/ade pr;red;7ve a; /vegaaje, ja/ 
zado.s/aje že aedaj /jad;'/e//'ev d/era- 
/are, da zado.sajo /ad; zadovo/j- 
s/va povad/jea;d p;'.sa;e/jev ad 
pe.sa;'dov.

Zdaj, do je ddža .s/ovea.sd; d;d- 
/ara; praza;d, d; mora/o d;/; saa;o- 
aa;evao, da ;;aže cea/ra/e ;a dra- 
jevaa draž/va v J v oje prograa;e pr;- 
red;'/ev sp reja; e jo /ad; srečaaja z 
de.seda;;a; aj/varja/c;. Tade adc/je 
dodo go/ovo dopr;aaža/e d do/j- 
žem;; odaosa dra/ea do daj;ge, že 
več, drep;7e dodo /ad; ajegov odča- 
/ed, da pr/pada aaroda; sdapaos/; 
;'a ce/o/; doga/e daj;'ževaoj/; z ve/;'- 
d;a; ag/edoa: v a;edaaroda; d;d- 
/ara; javaoj/;.

a. k.

Z Mladim rodom 
v zimski čas

Sredi zime je prišet med nas, Mtadi 
rod namreč, in z vesetim obrazom 
vabi, da se z njim podamo v naravo, 
seveda v mistih, da z njim podoživimo 
zimo, njene lepote in veselje otrok. 
Branje, ki ga nudi peta in šesta šte
vilka Mladega roda, res spodbuja, da 
ga poteg šotske mtadine vzamemo 
tudi starejši v roke.

Če v Mtadem rodu pretežno gre za 
zimo in njen čas, to ne pomeni, da gre 
te za sneg in veselje otrok v tem času, 
ampak je govora tudi o drugih nava
dah in dogodkih v januarju oz. 
februarju. Tu je kajpada tudi pustni 
čas, čas šem in krofov, smeha in dru
gih navad, ki nam krajšajo dotge zim
ske večere.

Februar pa je tudi čas, ko se spomi
njamo smrti našega največjega sto
venskega pesnika Franceta Prešerna. 
V Mtadem rodu se nanj spominja nje
gova sestra Lenka. Pripoveduje, 
kako je bito, ko sodoraščati in kako je 
bit brat France nadarjen, da pa na 
obteko ni potagat posebne važnosti. 
Zanimiv prispevek, ki pesnika pri
kaže z druge, tudi otroške dobe.

Čeprav ima mladina rada zimo, je 
februar te že tisti mesec, ko se je že 
navehčamo in žetimo pregnati in tako 
pripraviti pot za prihod pomtadi. V 
Žetezni Kapli to počnejo s starim obi
čajem „Ante pante poputore" Ker je 
to predvsem zadeva mtadine, teče 
beseda o tem običaju tudi v Mtadem 
rodu.

V Mtadem rodu je seveda tudi 
mnogo drugega branja, posebno 
tistega, ki so ga napisati naši besedni 
ustvarjalci, med njimi Valentin 
Potanšek, Lenčka Kupper, Tomaž 
Ogris, Herman Germ, Joško Wru- 
tich, Dorli Hammerschah, Gustav 
Januš in drugi. Med pisci pa so, kot 
običajno, tudi pisatetji, pesniki in 
risarji z osrednjega stovenskega kul
turnega prostora.

To je seveda te nekaj utrinkov, ki 
jih bratec ujame ob bežnem prehsta- 
nju Mtadega roda, ki ga skupaj z 
uredniškim odborom ureja Tomaž 
Ogris. Novo je, da se Mtadi rod udej
stvuje tudi kot prireditelj, saj svoje 
bratce vabi na smučarski dan. Več o 
tem tahko razberete na športni strani 
našega tista.

Razstava
Slikar Vaientin Potanšek (sin 

pokojnega pesnika Potanška), ki kot 
umetnik nastopa z imenom Aton, tre
nutno razstavtja v gateriji Tinje. Tam 
se predstavtja s ciktom stik, ki so svoj
ske kompozicije, katerih interpreta
cijo umetnik prepušča gtedatcu.

Ktjub temu je treba povedati, daje 
osrednja tema Potanškovih stik čto- 
vek, predvsem njegov obraz, ki ga 
upodabtja z raznih zornih kotov, 
posebno raztičnih psihotoških situa
cij. Umetnik se pri tem postužuje 
krepkih barvnih kontrastov.

Kot znano, gaterija Tinje razstave 
pripravtja skupaj s Krščansko kut
turno zvezo. Koncept organizatorjev 
je pomagati umetnikom, da svoja 
deta predstavtjajo javnosti.
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Ptiberški zadružniki poiagaii račun za ieto 1985
Kmečka gospodarska zadruga Pliberk (KGZ) je 4. januarja 1987 izvedla v 

kletnih prostorih Posojilnice svoj redni občni zbor. Podala je poročilo o svo
jem delu od zadnjega občnega zbora, predvsem pa o letu 1985.

Predsednik KGZ ing. Fridi Kapun 
je pozdravi) navzoče zadružnike in 
otvorii občni zbor. Med navzočimi 
čiani je pozdravi) tudi zastopnika 
Zveze s)ovenskih zadrug, občinske 
odbornike, predstavnike Posojitnice 
in nenazadnje tudi prejšnjega pred
sednika Gospodarske zbornice Jugo- 
s)avije v Cetovcu tov. Stavka Beznika 
s soprogo.

Iz poročita predsednika Kapuna je 
bi)o razvidno, da je zadruga spet 
napravita vetik korak naprej k raz
voju in utrditvi zadruge in spioh 
zadužne misti. Razvesetjivo in vzpod
budno je bito stišati, da se je btagovni 
promet zadruge za teto 1984 močno 
dvignit (t984: 52, t985: nad 70 mitjo- 
nov šit.). To je ponoven dokaz, da je 
zadruga dobro gospodarita, toda ni 
razširita samo prodaje btaga, temveč 
tudi krog strank. Njen ugted se je 
močno dvignit doma, v širši okotici in 
preko meje. O pomenu ptiberške 
zadruge pa najbotje govorijo števitke: 
ima pičtih 50 odstotkov cetotnega 
prometa Zveze slovenskih zadrug.

O investicijah je bito povedano, da 
je zadruga vtožita v razvoj in sodobno 
trgovino okoti 14 milijonov šitingov. 
Zadnja investicija za hate je znašata 
3,9 mitijona šitingov. In kako se je 
razvijato prodajanje na 1000 m- pro- 
dajatne površine? Kmetijski sektorje 
tani dosegat 28% cetotnega prometa, 
medtem ko je 1985 obsegat še 35%; 
tehnični predmeti obsegajo okoti 
13%; promet na tekstitnem področju 
pa je zrase) od ca. 4% (1984) na 9% 
(1986); živita obsegajo kakih 45% 
(1985).

V bodoče bodo potagati še več paž- 
nje na šotanje kadrov, na razširitev 
(podružnica izven ptiberškega okoti- 
ša) in na utrjevanje zadruge na tere
nu.

Poročito nadzornega odbora je 
podat predsednik Vatentin Kumer in 
naglasit, da ni bito nobenih nedostat- 
kov in da se bo zadruga morata uve
ljaviti ne te doma, temveč tudi preko 
meja. Gledati bo treba tudi na fi
nančno zmogljivost zadruge. Za zve-

Občinska seja v Škofičah
Po skoraj 5-mesečnem premoru - 

zadnja občinska seja je bita 29. 7. 86- 
je občinski svet v Škofičah v četrtek 
18. 12. 86 spet zasedat. Enotno tisto je 
zastopat namestnik Vatentin Pit- 
schek. Na dnevnem redu je bito t6 
točk. katere so v štiri in pot ure obde
lati.

Uvodoma so skteniti povišanje 
dodatnega proračuna za teto 86 v 
višini 200.000 šit., za nakup občin
skega tovornjaka ..Unimog". Gtavna 
točka pa je bita seveda sktepanje red
nega proračuna za teto 1987. Ta pred
videva izdatke vvišini 17.154.000 šil., 
in prejemkov v višini t6.098.000 šitin
gov. Primanjkljaj pa znaša 1.056.000 
šitingov.

Ker proračun ni izenačenje župan 
naznanit podražitev pristojbine za 
kanal, kije znašata do sedaj 1800 šit.,

te-ta se bo povišata sedaj na 2.200 šit. 
Po žeto živahni diskusiji je bit ta pred
log samo z gtasovi SPO sprejet.

Povišata pa se bo tudi vstopnina za 
javno kopališče za 5 šit., toda samo za 
goste izven občine.

Za gradnjo pločnika iz Škofič na 
Paprače je bila poverjena firma Scho- 
ktitsch, ki je data najbotj ugodno 
ponudbo v višini 1.146.000 šit. V ta 
ptočnik pa bo vgrajena tudi cestna 
razsvetljava, katero bo po najbotj 
ugodni ponudbi 155.000 šit., gradita 
firma Stroj iz Šentilja.

Šest občanov je zaprosilo za prena- 
membo zemljišč za gradnjo, ki so bite 
detoma sprejete, detoma pa odkto- 
njene.

Nadalje je občinski svet sogtasno 
sktenit božično doktado sedmim ob
čanom.

,,Oče se postavlja..."
Preteklo nedeljo, 11. t. m. smo 

spremljati v Bekštanju Janeza Gatoba 
pd. Trupijevega očeta k zadnjemu 
počitku. Umrt je po krajši, z velikim 
potrptjenjem prenašani botezni, v 81. 
tetu starosti. Ktjub dokaj stabim vre
menskim razmeram se je ob mrtva
šnici v Bekštanju zbralo vetiko števito 
pogrebcev, ki so pokojniku izkazati 
svoje spoštovanje. Velika udetežba je 
pričata o priljubljenosti tega človeka, 
ki mu živtjenje ni prav nič prizanaša- 
to, še prav posebno zaradi njegove 
pripadnosti k slovenski narodnosti. 
Bit je mož mirnega, skromnega zna
čaja a neizmerne srčne veličine - tju-

ne. Ogenj v njegovih očeh je pričat, 
kako s slehernim vtaknom svojega 
srca živi in ugaša za svoje neomajano 
prepričanje, za svoj narod. Tudi, ko 
je temu grozita narodna smrt, ni zata
jit svoje zvestobe, marveč seje, zave
dajoč svoje dotžnosti v vrstah zatira
nih in razžatjenih uprt vladajočemu 
nasitju ter v narodnoosvoboditni voj
ski doprinesel svoj detež za poraz 
nacifašizma. Ob odprtem grobu se je 
zastopnik narodnega življenja na 
Koroškem zahvalit Trupijevemu 
očetu za njegovo trpljenje, za ohra
njeno zvestobo svojemu tjubtjenemu 
narodu.

Janez Ga!ob
Janez Gatob, p. d. Trupi, s partizanskim imenom France, je bit gorski 

kmet, doma pod Trupijevim potdnem nad Maloščmi. Od mtadosti naprej je 
bit povezan z narodnim razvojem, na kutturnem področju je začet detovati 
teta 1923, ko je bit sprejet v tamburaški zbor prosvetnega društva v Matoščah, 
bit je soustanovitelj pevskega zbora. Že v medvojnem času je trpet zaradi 
šovinizma, toda skupaj z ženo Marijo, s katero je bit srečno poročen, sta se 
neuktontjivo upirata krivici.

Že pred začetkom druge svetovne vojne so ga orožniki statno opazovati. 
Pod hitierjevo oblastjo pa je osemčlanska družina bita četo dvakrat izseljena. 
Že s prvim vatom izseljencev je Janez Gatob z ženo in šestimi otroci bit depor
tiran v Hagenbtichach! Ker pa je zasedbeni režim potrebovat obdetovatce 
gorskih kmetij, se je družina smeta vrniti na svoj dom. Tam so potagoma rasti 
stiki z odporniškimi sitami; ker pa so Gatobovi podpirati boj partizanov proti 
Hitterju so biti izpostavljeni statnim pritiskom, dokterse Janez ni sam priklju
čit partizanom. Žena in otroci pa so biti izpostavljeni ponovnemu preganja
nju.

V povojnem času je bit Janez Gatob dotga teta čtan osrednjega odbora ZSO 
in podpredsednik Zveze koroških partizanov. Do zadnjega je budno sprem- 
tjat narodno-pohtično dogajanje in sptošni razvoj na Koroškem.

Med drugim je Janez Gatob prejet „častni znak za zastuge za osvoboditev 
Avstrije", bit pa je tudi dobitnik „priznanja ZSO".

bežni, ki je vetjata predvsem njegovi, 
pred teti umrti družici in osmim otro
kom, svoji rodni zemtji in svojem 
narodu. Temu je bit stužit od svojih 
mtadostnih tet, zanj detova) vse svoje 
truda potno živtjenje in četo v tetih 
visoke starosti živo spremtjat 
narodno živtjenje ter vedno spet obi
skovat stovenske prireditve. Zani- 

^mivo je bito postušati njegovim pripo
vedovanjem, ki so bita umirjena, 
preprosta in vendar tako potna topti-

Pogrebne svečanosti je ob asistenci 
g. župnika Stanka Trapa ter Petra 
Stickra opravit dekan iz Štebna, mon- 
sinjore Mittonig. Pevci iz Loč so se z 
gantjivimi žatostinkami ob od
prtem grobu postoviti od vetikega 
vzornika in prijatelja.

Naj v miru počiva Trupijev oče v 
tjubtjeni domači zemtji - mi pa ga 
hočemo ohraniti v trajnem, častnem 
spominu.

F. C.

stobo zadrugi se je zahvatit vsem 
odbornikom, vsem postovnim lju
dem, vsem strankam s Koroške, Cetj- 
ske regije in ostatih detov Stovenije. 
Posebna zahvata pa je vetjata vsem 35 
ustužbencem s Stankom Čikom na 
četu, predsedniku Kapunu in gostu, 
častnemu članu; tov. Bezniku za vetik 
doprinos k razvoju zadruge.

V razpravi je padta marsikatera 
dobra miset. Ob končuje spregovoril 
še Stavko Beznik, in poudarit, da 
mora biti zadruga tista, ki bo ljudi 
združevata in jih vodita še k večjim 
uspehom. Zadruga mora biti skrb nas 
vseh in naš skupen uspeh. Ob koncu 
je bito tov. Bezniku izročeno za vse
stransko pomoč zadrugi s strani 
Zveze slovenskih zadrug Zadružno 
priznanje, ki mu ga je izročit predsed
nik Kapun.

Volitve v novi odbor niso prinesle 
bistvenih sprememb. Upravnemu 
odboru bosta načelovala zopet Fridt 
Kapun in Janez Buchwaid, nadzor
nemu pa Vatentin Kumer in Miha 
Lubas.

Vračati smo se ponosni domov z 
željo da bi zadruga tudi v bodoče rasta 
in bita naš ponos in dokaz naše živ
ljenjske volje. Od nikogar pa ne 
smemo pričakovati, da nas bo rešit 
probtemov. Sami se bomo morati še 
bolj postaviti zavestno na lastne noge 
in se ne ustrašiti tistih, ki nam skušajo 
postaviti konkurenčne hiše.

Zavedati pa se bodo morati voditni 
tudi, da bo vsa bodoča skrb vetjata 
utrditvi obstoječega, ustvarjatnega. 
Da bomo brezskrbno tahko rekti, to 
je pa naše! Da bo zadruga tudi notra
nje trdna kot zunaj, kot beton.

ikej

Družabno srečanje 
v Lepeni

Kot tansko teto smo se tudi tetos 
zbrati pri Rastočniku na prijetni dru
žabnosti, na katero so biti vabtjeni 
Lepenčani. Ljudje so prihajati tudi iz 
sosednjih grap, posebno mtadina. 
Kazati so vetiko zanimanja za stare 
običaje in ljudske igre. Staro in mlado 
je ta večer kar „pokato od smeha".

Prireditev naj bi zbudita tudi samo
iniciativnost. Udeleženci naj bi pri
praviti kitico s štirimi verzi, kdor ni 
znat pesniti, je morat povedati kako 
smešnico. Nekateri so se kar tepo in 
temetjito pripraviti in pokazati svoje 
znanje. Pripravljena je bita tudi raz
stava ročnih det in majhnih umetnin. 
Lepenčani in Lepenčanke so pokaza
ti, kaj naredijo v prostem času. Med 
drugim se je izkazato, da četo znajo 
ptesti nogavice in se ukvarjajo z veze
njem vzorcev. Tako moški npr. Pavti 
Ošina (ki živi že nekaj tet v Cetovcu) 
porabi ves svoj prosti čas za vezenje 
iepih stik. Deta pa tudi majhne 
objekte iz starega žeteza. Lepo in 
zanimivo je biti včasih otročje raz
igran. Noreti smo dotgo v noč.

Srečanja, kjer se tahko vsak uve
ljavi s svojimi talenti, bi bito treba 
organizirati po vseh naših dotinah. 
Saj so tjudem v vetiko zadoščenje.

Karla Haderlap, Lepena

V Cetovcu je umrt 
Peter Griebichter

V Cetovcu je te dni po težki botezni v 
starosti 74 tet umrt znani avstrijski novinar 
Peter Griebichter. Več kot tri desettetja je 
bi) dopisnik avstrijske tiskovne agencije 
APA na Koroškem, 25 tet je opravtja! 
poste honorarnega konzuta repubtikc 
Francije v Cetovcu ter bit ustanovite) A - 
strijsko-francoskega društva, katerem je 
dotga teta tudi predsedoval. Za <- ojo 
dejavnost je prejet vrsto visokih avst j ikih 
in francoskih odlikovanj.

Peter Griebichter je bit med rvinar- 
skimi kotegi žeto pritjubtjenzara< svojega 
odkritega tovariškega odnosa, 'redvsem 
pa je bil detežen spoštovanja k< tčtovek. ki 
je vse živtjenje - tudi v ča .u najhujšega 
preganjanja, ko je mora) v emigracijo - 
ostat zvest svojemu prepričanju, načetom 
napredka in demokracije. Kot predan 
sociatist je morat po nastopu avtrofašizma 
zapustiti domovino in je našet zatočišče v 
Franciji, kjer se je med vojno s svojo ženo 
pridružil protifašističnemu odporu.

V Petru Griebichlerju smo tudi koroški 
Stovenci imeli iskrenega prijatelja, ki je 
poklicno in osebno žeto prizadeto sprem
ljal razvoj narodnostne politike na Koro
škem ter vedno imel zanimanje in razume
vanje za naše upravičene težnje. Ohranili 
mu bomo časten spomin, njegovi ženi pa 
vetja naše gtoboko sožatje!

Učenci Glasbene šoie na koncertu 
in razstavi v Ljubijani

V nedeljo, 28. decembra 1986 je 30 
učencev Glasbene šote in njihovih 
staršev v organizaciji podpisanega in 
pod vodstvom predsednika Društva 
Gtasbena šota Herberta Seherja 
postušato v vetiki dvorani Cankarje
vega doma v Ljubtjani „Nemški 
requiem" J. Brahmsa v izvedbi orke
stra Stovenske fitharmonije in zbora 
„Goran Kovačič" iz Zagreba. 
Izvedba obeh ansamblov je bita pod 
taktirko dirigenta Mitana Horvata 
izredna. Mladim postušatcem iz koro
ške pomeni obisk takega koncerta 
vzpodbudo za nadaljnje učenje v glas
beni šoti in dokaz, da se vsakodnevno 
vežbanje instrumenta izptača, kar

vsekakor s svojo kvaliteto dokazujejo 
čtani orkestra Stovenske fitharmoni
je.Vsi udeteženci koncerta si želijo 
čimprej ponovno obiskati Cankarjev 
dom.

Pred koncertom so si učenci in nji
hovi starši na Gospodarskem razsta
višču ogtedati razstavo o največjem 
stovenskem arhitektu Jožetu Plečni
ku, ki je živet in delovat na Dunaju, v 
Pragi in v Ljubtjani. Ta svetovna raz
stava, ki je imeta izreden odmev ob 
svoji premieri v centru Pompidou v 
Parizu, nadaljuje svojo pot v Barce- 
tono in Prago ter na Dunaj. Kasneje 
bo statno stacionirana v Ljubtjani.

Lovro Sodja

Zastarele izobrazbene žeije?
Nasvete in informacije za izbiro študij

ske oz. poklicne poti za maturante je treba 
posodobiti. To zahteva Koroško združe
nje industriatcev v svoji zadnji izjavi minu- 
tega teta. Do tega zaključka prihajajo 
industrialci, ker zaostaja porast števita 
gospodarskih in tehničnih študentov še 
vedno za sptošnim prirastkom visokošol
skih študentov. Iz študije !BW (Institut fur 
Bitdungsforschung der Wirtschaft) je raz
vidno, da izhajajo študentje pri svojih 
odločitvah tudi iz zastarelih predstav o 
akademiku in njegovih poklicnih možno

stih. Študija je vrhu tega pokazata, da se 
študentje tehničnih in gospodarskih strok 
znatno manj bojijo za svojo poklicno 
bodočnost kot pa študentje medicinskih 
ati fitozofskih strok.

Ob tej pritiki je pristojna mesta treba 
ponovno spomniti tudi na potrebo slo
venske narodne skupnosti po dvojezični 
trgovski akademiji. Kajti zaostajanje v izo
brazbi še posebej bremeni zmogljivosti 
narodnostne skupnosti. Med drugim je na 
to spomnil tudi dr. Atbert Reiterer na 
minulih 18. Koroških kulturnih dnevih.

Prireditve
CELOVEC

KONCERT DUŠANA KRAJNCA (pozavna)
Čas: v petek, 16. januarja 1987, ob 19.30 
Kraj: Modestov dom v Celovcu 
Prireditelj: Krščanska ku!turna zveza, G!ashena 
šola. Slovensko kulturno društvo v Celovcu in 
Modestov dom

ŠMIHEL
ob 80-letnici KPD Šmihel.

SKAPINOVF ZVIJAČE (Mo)icre) 
igra v teh dejanjih

Čas: v nedeljo, 18. januarja 1987, ob 14.30
Kraj: farna dvorana v Šmihelu
Prireditelj: KPD Šmihel
Igrajo: domači igralci
Režija: Marjan Belina in Micka Opetnik

CELOVEC
Kulturno društvo pri Joklnu 

razstava del
MONIKE KIRCHER 
„Novosti nak papirju" 

akvareli
do 19.2. 1987

DUNAJSKI KROŽEK
„UBER DIE

KORALMPARTISANEN"
Predavate tj: dr. Christian Fteck 
(Univerza v Gradcu) 
petek, 23. 1. 1987 ob 19.00 v 
gostitni Weidinger, Danhauser- 
gasse 3, 1040.

GLOBASNICA
PODJUNSKI PLES

Čas: v soboto, 17. januarja 1987, ob 20.00 uri 
Kraj: v gostilni Šoštar v Globasnici 
Igra: ansamcl ..Štirje kovači" iz Slovenije

NASTOP UČENCEV GLASBENE ŠOLE 
Oddelek Globasnica

Čas: sobota. 24. januar 1987, ob 15. uri 
Kraj: ljudska šola v Globasnici

Oddeiek Piiberk
Čas: sobota, 24. januar 1987, ob 17.00 uri 
Kraj: Posojilnica Pliberk

Oddeiek Šmihel
Čas: sobota. 24. januar 1987, ob 19.30 uri 
Kraj: farna dvorana v Šmihelu

ŠMIHEL
Ob 80-letnici KPD Šmihel

POPOLDAN Z LENČKO KUPPER
Čas: nedelja, 25. januar 1987, ob 14.30 
Kraj: farna dvorana v Šmihelu 
Prireditelj: KPD Šmihel

HODIŠE
HODIŠK! PLES

Prireditelj: SPD ..Zvezda" v Hodišah 
Čas: sobota, 7.februar 1987, ob 20.00 uri 
Kraj: pri Čimžarju v Dvorcu 
Igra: ansambel ..Gorenjci" iz Slovenije 
Za pozdrav bo zapel MePZ ..Zvezda ' iz 
Hodiš

BILČOVS
ERIEDRICH JERINA 

(oljnate slike)
Kraj: Galerija ..BI" v posojilnici Bilčovs 
Razstava je odprta do konca januarja 1987

CELOVEC
OBČNI ZBOR SLOVENSKEGA 

KULTURNEGA DRUŠTVA V CELOVCU
Čas: torek. 27. januar 1987, ob 19.00 uri 
Kraj: Slomškov dom

CELOVEC
Krščanska kulturna zveza in 

Narodni svet koroških Slovencev 
vabita na

PODELITEV Vlil. TISCHLERJEVE 
NAGRADE ZGODOVINARJI 
prof. BOGU GRAFENAUERJU

v petek, 23. januarja 1987, ob 19.30 uri 
v Tischlerjevi dvorani Slomškovega doma v 
Celovcu. Id.-Oktohcr-StraHc 25 
Glasbeni spored bo oblikoval moški pevski zbor 
..Jepa-Baško-jezero"

MENJAVA DENARJA

Stanje v četrtek 15. januarja 1987

Za 100 dinarjev dobite 
Za 100 dinarjev plačate 
Za 100 lir dobite 
Za 100 tir plačate 
Za 100 mark dobite 
Za 100 mark plačate

2.10 šil. 
2.90 šil. 
0.965 šil. 
1.025 šil. 

694.75 šil. 
711.05 šil.

SPD„RADIŠE"
vabi na ogted igre

^ZAPRAVLJEN! ŽULJ!" 
(Vladimir Primec)

ki bo v nedetjo, t8. ). ob tO.OO uri 
v Kutturnem domu na Radišah. 
Gostuje igratska skupina Kuttur- 
nega društva Brezje.

Igra o usihanju števitnih kmetij 
na Stovenskem kot postedice 
industriatizacije. O pohtepu, pre- 
vetikih žetjah in premato razmiš- 
tjanja. O vzponu in propadu Smre
karjeve kmetije in drugih.
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Občni zbor „Srce" v Dobrii vasi
Med Slovenskimi prosvetnimi dru

štvi, ki polagajo račune o svojem 
detu, je tudi Slovensko prosvetno 
društvo „Srce" v Dobrii vasi. Siednje 
je pretekio nedeijo imeio svoj redni 
občni zbor. V društveni sobi se je 
zbraio okoti štirideset članov oz. čla
nic društva, prišla pa sta tudi pred
stavnika obeh osrednjih kulturnih 
organizacij, predsednik Slovenske 
prosvetne zveze Tomaž Ogris in taj
nik Krščanske kulturne zveze Nužej 
Tolmajer.

V delovnih poročilih, ki sta jih 
podala predsednik Tine Wastl in taj
nik Miha Pasterk, je bilo orisano delo 
društvenega odbora v minuli poslovni 
dobi. Pri tem je prišlo do izraza, da je 
društvo bilo zelo aktivno, saj je 
izvedlo številne prireditve, ki so jih 
oblikovale društvene skupine - pev
ski zbor, igralska skupina, folklora in 
mladina. V tem času je društvo 
„Srce" praznovalo 80-letnico obstoja 
in 10-letnico mešanega pevskega zbo
ra. Zato je težišče prireditev veljalo

izmed množično obiskanih priredi
tev.

Kljub uspešnemu delovanju dru
štva je predsednik Wastl tudi kritično 
pogledal na prehojeno pot in se vpra
šal, če je društvo v polni meri napra-

Mešani pevski zbor SPD „Srce" na jubile jnem koncertu

temu visokemu jubileju. Vendar je vilo svojo nalogo in prvotni cilj, 
društvo izvedlo tudi že ustaljene pri- namreč, ohraniti slovenski živelj in 
reditve, kot je koncert „Dežela ob vzgajati mladino v zavedne pripad- 
Dravi", koncert inštrumentalnega nike naše narodne skupnosti. To pa je 
ansambla iz Slovenije za turiste, ki za seveda vprašanje, s katerim se ne 
Podjuno v poletnem času velja za eno bavijo le v Dobrii vasi, marveč je tudi

bistveno vprašanje za sleherno dru
štvo in organizacijo, ki se prizadeva 
za obstoj slovenstva na Koroškem. 
Tudi tajnik Miha Pasterk je izrazil 
svojo zaskrbljenost in opozoril na tre
nutno situacijo na področju šolstva in 
udeležence občnega zbora seznanil o 
tozadevnih protestnih akcijah naših 
narodno političnih organizacij.

Tudi v diskusiji je prišlo do kritič
nih pripomb, zlasti, kar zadeva delo 
za mladino, ko čestokrat ne govori 
več slovensko, kar privede do tega, 
da domača beseda ne pride tako do 
veljave km bi to moralo biti. 
Pohvalno pa je bilo ugotovljeno, daje 
društvu uspelo prestopiti lokalni 
okvir, saj je pritegnil pozornost tele
vizije, radia in tiska, ki so poročali o 
delu društva. Za bodoče delo pa je 
bilo povedano, da bo društvo moralo 
prirejati tudi v drugih vaseh občine, 
kar bo poživilo stik s prebivalstvom, 
zlasti tistim, ki ne prihajajo v dom v 
Dobrlo vas.

Volitve so za SPD „Srce" pomenile 
nastop nove generacije odbornikov. 
Tako je za novega predsednika bil 
izvoljen Andrej Sturm, za podpred
sednika Joško Plesnik, za tajnico Ber
nardka Komar, za blagajnika Jozej 
Hašej, v širši odbor pa Milica Sturm, 
Frida Markič, Anica Hašej, Irena 
Brežjak in drugi. Novoizvoljeni pred
sednik Andrej Sturm se je v svojem 
govoru zahvalil za izvolitev in oblju
bil, da bo po svojih močeh prispeval 
vse, da bo društvo tudi v bodoče 
uspešno delovalo in izpolnjevalo 
zastavljene naloge.

Občni zbor sta pozdravila tudi 
predstavnika centralnih organizacij. 
Tako je predsednik SPZ Tomaž Ogris 
izrekel zahvalo dosedanjemu odboru 
za marljivo delo, novemu pa čestital k 
temu, da je prevzel odgovorno 
nalogo in želel mnogo uspeha, zlasti 
pri delu z mladino.

Martin Pandel je za zaključek 
pokazal barvne diapozitive, posnete z 
raznih društvenih prireditev, kar je 
bila najboljša dokumentacija o bogati 
dejavnosti SPD ..Srce" v Dobrii vasi.

!Z OBČ!NSK!H SVETOV - !Z OBČ!NSK!H SVETOVPismo Bratcev

Sosvet a!i šotstvo?
Žr;/ nam /e, a m/; a A* po dogor/A/h 

zar/apT: r/ver ter/aov /te vemo več, za 
Aatero stvar h o m o cfemoast/ira/; J?7. 
ya/taa/y'a /ta Da/ta/a. Ve sedaj najvaž
nejše vprašanje AoroAA/h 5/ovencev 
.sAapno dvojezično čo/stvo a/t pa v.sfop 
v so.s ve/7

Podpt.sa/u' organizacije o.s/ro prote
stirajo proti postopanja neAateri/t - 
dve/t a/i tre/t - vodii/a/; .s/oven.sAi/! 
po/itiAov. F najbo/j neagodnent čast/ 
.so iz ia.stne iniciative .sprožiti nepo
trebno debato o morebitnem vstopa 
AorosAib 5/ovencev v sosvet. iVe gre 
za to, a/i bi bi/ vstop v sosvet AoraA v 
pravo smer a/i ne. Gre za to, da je v 
danem po/ožaja na/oga nas vse/t, da 
strnemo vse si/e v obrambo ogrože
nega dvojezičnega šo/stva. V priprav- 
/ja/ni jazi za demonstracijo na Dnnajn 
in zborovanje v Ce/ovca je vsaAa dis- 
Aastja o sosveta odveč in sAod/jivn.

Kaj neAi je piči/o tedn/Aa/je, da so v 
prejšnji števi/Ai posveti/i tri strani 
sosveta, šo/stva pa samo eno?

Te Ado bo razmiš/ja/ o bo/jstb Ao/t- 
ceptib za dvojezično šo/stvo, če se /tast 
po/itiAi - in to ravno zdaj - raje aba- 
dajo s sosvetom?

Mi /točemo /ta Da/taja demonstri
rati samo proti apartheida podobnim 
razmeram, temveč tadi za bo/jše dvo
jezično šo/stvo. KoAšno naj bo? Pro
simo vse, spoznajte prioritete/

Mah s/ovcnsAih študentov in 
ŠtudentA na Dunaja 

Muh s/ovcusAih študentov v Gradcu 
Zveza s/ovensAc ndadine 

KorošAa dijaška zveza

Šentjakob

Občinski svet je sklepal pri zadnji 
seji med drugim tudi o ureditvi glas
bene šole. Odbornik Slovenske 
gospodarske liste Jože Ottowitz je v 
tej zvezi vprašal, kdo bo kril stroške 
glasbene šole. Ko mu je župan odgo
voril, da deželna vlada, je zahteval 
enake subvencije tudi za že obstoječo 
slovensko glasbeno šolo. Župan se je 
izmuzal, da menda nima vpliva, da pa 
naj slovenska glasbena šola zaprosi za 
te podpore pri deželnem glavarju. 
Sicer so sklenili v Šentjakobu še pro
račun za leto 1987 (obsega-28 milijo
nov), ter podražitve prispevkov za 
odvažanje smeti in vodovodni pri
ključek na Talah, v Šentožbaltu in na 
Rutah. Na koncu seje je spomnil 
Franci Janežič še na dejstvo, da je bilo 
leto 1986 proglašeno kot leto miru, da 
pa večina občinskega predstojništva 
ni hotela prispevati kaj k miru v lastni 
občini. V tej zvezi je spomnil na vede
nje večine občinskih odbornikov v 
vprašanju dvojezičnega napisa pod 
božičnim drevesom na šentjakob
skem glavnem trgu.

Dobrtavas

Da imajo nekateri tudi protimanj- 
šinsko rovarjenje kot kulturno dejav
nost dokazuje primer dobrolskega 
predsednika kulturnega odbora dir. 
Horsta Rormeistra, saj je uvrstil 
KAB med kulturna društva, ki preje

majo občinske subvencije. Odbor
nika EL Wastl in Sturm sta proti temu 
ostro nastopila, hkrati pa tudi spom
nila na to, da SPD ..Srce" kljub Sd-lct- 
nem delovanju tudi lansko leto ni 
dobilo odobrene želje po dovoljenju 
uporabljanja občinskega grba. Sicer 
so odobrili še proračun, ki predvi
deva npr. samo za občinsko predstoj- 
ništvo stroške v višini 1 milijona šilin
gov.

Pbberk

Tudi Pliberčani so sklenili prora
čun (vsota 58 milijonov). Velik del 
izdatkov obsega pregradnja občinske 
hiše. Prav na ta račun je kritiziral 
odbornik EL Andrej Wakounig poli
tiko občine, saj je zaradi te postavke 
dolgoročno blokiran izredni prora
čun. Mestni svetnik Jože Partl (EL) 
pa je pozval vodnega referenta, da v 
dodatnem proračunu zagotovi več 
sredstev za vodo, saj bo le tako 
mogoče pokriti potrebe občanov po 
vodni oskrbi. Zahteval pa je tudi, da 
se v dodatnem proračunu bolj upo
števa potrebe pri gradnji stranskih in 
gospodarskih cest.

Kotmara vas

V poročilo o občanski seji se je vti
hotapil tiskarski škrat: kotmirški 
gasilci gasijo seveda že 100 let - in ob 
tem jubileju bodo dobili novo gasil
sko vozilo.

OBČ!NSK!H SVETOV - !Z OBČ!NSK!H SVETOV
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Cetovec se pripravlja 
za sejem GAST 87

Priprave za sejem GAST '87 so v 
polnem teku. Tako sporoča sejemska 
tiskovna služba, ki v svojem sporočilu 
daje že podrobne informacije o le
tošnjem 19. strokovnem sejmu za 
gastronomijo, turizem in živilsko 
obrt, ki bo v času od 14. do 19. marca 
na celovškem razstavišču. Prireditelj 
zagotavlja, da bo sejem potekal v zna
menju kvalitete in obsežne ponudbe 
za vse smeri turizma. Poleg tega bodo 
v času sejma tudi razna strokovna sre
čanja, posebne sejemske novosti in 
kajpada tudi razna tekmovanja, 
povezana s strokovnostjo sejma.

Na letošnjem sejmu GAST '87 bo 
sodelovalo 560 razstavljalcev, kar 
pomeni da so zasedene vse sejemske 
kapacitete. Od vseh razstavljalcev, 
bo trideset odstotkov prišlo iz ino
zemstva. Podatek števila razstavljal
cev potrjuje, da so sejemski prostor 
razširili, kar pomeni, da so v le-tega 
vključili tudi sejemsko halo 3, tako da 
bo letošnja sejemska prireditev pote
kala na 30.000 kvadratnih metrih 
površine, torej za tri odstotka večje 
kot lani. '

Posebnost sejma bo tekmovanje 
barmanov, kar se bo letos odvijalo 
prvič. Posebno mesto bo zavzemala 
tudi razstava ..Gastronomska pomlad 
na Koroškem". To bo priložnost za 
koroške turistične regije, predstaviti 
svoje aktivnosti za gosta in sodelovati 
pri natečaju ..Hladna plošča".

Na posebni priredttvi, ki bo posve
čena uspešnim gostincem, bodo sled
nji v diskusiji odgovarjali na zastav
ljena vprašanja. Novost bo tudi tek
movanje za tipično ..koroško tujsko 
prometno sobo". Koncept za tako 
sobo je izdelal svet zvezne lesne indu
strije. Medtem ko bodo na sejmu 
GAST '87 prikazani različni vzorci, 
bo uradni start za natečaj potekal v 
okviru deželne zveze lesne industrije. 
K sodelovanju pa so vabljeni mizarji, 
arhitekti in oblikovalci. Tu bo šlo za 
razne smeri notranje arhitekture. 
Novost bo tudi „Tujsko prometni 
INFO-center", ki bo imel na voljo 
razne informacije o turizmu in vsem, 
kar je povezano s to gospodarsko 
panogo.

Strokovna šola za gospodarsko-ženske poklice 
zavoda šolskih sester v Št. Petru 
pri št. Jakobu v Rožu

Objava
Po odloku Deželnega šolskega sveta je na dvojezični Strokovni šoli za 
gospodarsko-ženske poklice zavoda šolskih sester v Št. Petru pri Št. 
Jakobu v Rožu

Vpisovanje
v 1. razred 3-letne strokovne šole za gospodarsko-ženske poklice in v 
1 -tetno gospodinjsko šolo

od 9. do 28. februarja 1987.
Formularje za vpis lahko dobite že sedaj v šolski pisarni. Izpolnjene 

tiskovine je treba na šoli oddati najkasneje do 28. februarja 1987. Prilo
žiti morate polletno šolsko obvestilo v originalu ali od šolskega ravnate
lja potrjen prepis.
Prijave so možne osebno v šolski pisarni ali po telefonu, štev. 0 42 53/ 
343.

Pogoj za sprejem v oba tipa šole je uspešno opravljena 8. šolska 
stopnja in vsaj delno znanje slovenščine.

Za sprejem v 3-letno strokovno šolo pa je poleg tega še potreben 
pozitivno opravljen pedagoško-psihološki test, ki bo na šoti 10. julija 
1987.
Za obisk 1 -letne gspodinjske šole ta test ni potreben.

Vodstvo šole
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Kako branimo našo dvojezično šoio?

Ogrožena je skupna šota, 
ne pa sosvet

Dragi profesor slovenske gimnazije!
La) ,sMr;7 v.so Joto, J/. )aaaa/ya

79J7? Prost Jaa /oiaL Po gotovo ves, 
ka)ae? .Se Jospe/)a/ z aao!/ na Dana;? 
Lepo Ta J;7o. Že tsčes /)rta:cra;7! izgo
vorov? Česa se Jos spoaiat/? Pre- 
aatao se priporoča gripa aii angina. 
.Saj res, taJ; p/es s/ovensPe gimnazije 
je Jaa poprej. /Vaspan' se bo trcJa/ in 
vrba rega je v poneeie/jeb spe? po a A* - 
precej Uonceniracije zabieva/ De/avec 
in bwei pa tega ne vesta. Lončno - 
taJi strosbi za vožnjo niso ntačje so/- 
ze/

MorJa pa si ocibrit čioveb in vsa- 
bema poveš v obraz, Ja si nače/no 
proti Jearoastr;'raa)a? Morja ti obba 
in obzirnost Jo naroJa soseJa ne 
Jopaščata, Ja se peiješ na Danaj? 
La), če na Ježeinern šo/sbem sveta 
zveJo o tvojent ..početja"?/ Ve bo jan 
vseeno/ ^e nisi pragaiaJztraa? Po pa 
bi zate /abbo biZo asoJno - biZ bi ob 
sZažbo/ Pošteno prentisZi, Ja ti ne bo 
žaZ/

OJ pZesa izmačen boš - g/a:aazj- 
sbega pZesa pa ja ne zatnaJi, saj je 
santo enbraf v Zeta in ačenci bi gotovo 
zanteriZi. Zato se v soboto zjatraj 
Jobro naspi in počabaj v aJobnent 
/breZ/a na „čas v sZibi". Gotovo boJo 
poročaZi taJi o Jentonstractji in o .SZo- 
veacJt - bontanistib.

Dragi dijak siovenske gimnazije!
Labo je s teboj? .Se že veseZišpZesa? 

/ntaš pripravZjeno - obZebo, bravato 
ip J. ? M že baj braZ aZi sZišaZ o Jenton- 
stractji na Danaja? PošseJeZ z nanti v 
vZab - ob 6 b zjatraj? Labo, ne veš toč
no, za baj gre? ZVa šoZi se o tem ne 
govori, praviš?/ ,Sa/ res, poZitiba ne 
soJi v šoZo. /Va sZovensbi gimnaztji pa 
moramo biti posebno previJni/ L77D 
nas strogo opazaje. „Groj?es Gijt" 
smo za borošbo JežeZo - za sožitje se 
moramo traJiti/ PreJvsem mi mZcJi 
moramo pobazati Jobro voZjo pri 
reševanja naroJnosfnib vprašanj. Z 
Jemonstracijami tega ne bomo JosegZi 
- zgoJovina nas tabo ači, in projesor- 
ji?/ (LJo pa ači zgoJoviao?)

/n ti osmošoZec? Si se prtpraviZ na 
pZes? Znaš poZonezo? Pvoji starši in 
projesorp' te boJo ponosno opazova- 
Zi. Porej potraJi se/ Morja je to prvi 
borab b aspešni matari? Poš borabaZ 
Jan navrb z istim ponosom taJi po 
Janajsbib a/tcaJ? Z nami in Jemo- 
AraJča/att soJežeZani na Danaja? .Se 
pripravZjaš taJi na Jemonstractjo z 
isto zavzetostjo? Nagovarjaš starše, 
soroJnibe in prijateZje samo za pZes, 
aZi jib preprtčaješ taJi o pomembnosti

Jemonstracije za obstoj Jvojezične 
šoZe?

Že iščeš izgovor, Ja ne bo treba z 
nami na Danaj? Nebaj izgovorov smo 
naveJZi, morja pa najJeš baj izvirnej- 
šega? Navzočnost pri Jemonstraciji ti 
ategne ceZo šbo Jovati pri matari. LJo 
ve, babo misZijo tvoji ačiteZji?/?

Labo je z zJraženjem staršev na 
sZovensbi gimnaziji?

,S'e bomo zJražiZi taJi na Danaja? 
Pomo pozvaZi starše? Pomo braniZi 
našo šoZo? Pomo zagotoviZi Jotob 
ačencev na našo šoZo?

Lje je naš ..PZternrecbt"?

Dragi slovenski učitetj!
Labo se ti goJi na tvoji - Janes še 

Jvojezični - šoZi? Laj praviš b moJeZa 
Zočevanja otrob po naroJnosti? Laj 
praviš? Na tvoji šoZi tegaprobZema ni? 
Proti tema ne moremo nič storiti?/ .Se 
izogneš, če je o tem govora? Labo to? 
Pazamemo/ M za mirno sožitje. Pa 
bomite in aniverza - samo nemir v 
Ježe/i povzročata. Zmeraj isti ZjaJje 
so, poznamo jib - Ze peščica jib je - 
gotovo sami bomanisti/ MeaJa ceZo 
JežeZni gZavar to tr Ji.

M matariraZ na sZovensbi gimnaziji? 
Poačaješ sZovenščino? Labo, ceZo 
Jirebtor si/ Po ni Zabbo, saj vsi veJo, 
oJboJ prihajaš/ Paziti moraš/ V 
stranbi si. /zbZjačiZi te boJo. Ne boš 
prvi.

Presenečen sem bil, ko sem sledil 
ponovni diskusiji o sosvetih. Ne 
morem mimo tega, da bi o tem tudi 
kaj napisal. Osebno sem mnenja, da 
je v danem trenutku diskusija o tako- 

' imenovanih sosvetih v celoti brez
predmetna in nepotrebna. To tako 

' dolgo, da ne bo s strani vlade kon
kretnih predlogov, ki bodo tudi nam 
v celoti odgovarjali. Zdi se mi skrajno 
nepošteno in neodgovorno ravnanje 
naših narodnih predstavnikov, da 
lahko dajejo napovedi „za" ali 
„proti" brez predhodne diskusije in 
informiranja širše slovenske javnosti.

Kje ostane geslo o ..demokraciji z 
baze". Prepričan sem, da takšne 
nespametne in neodgovorne izjave 
lahko škodujejo našim skupnim in
teresom. Vse kaže, da so se nekateri 
premalo učili iz zgodovine. Imam 
vtis, da tako ravnanje ne temelji na 
nobeni osnovi in to je zame - in ver-

Labo bo torejs teboj? se JoJaao v 
.soboto zjutraj tta boZoJvora? Poješ Za 
Zgraš v .sZovea.sbew Jraštva? .SZ s/ovea- 
sbZ aogo/aetaš? MZsZZš, to zaJo.staje? 
PoZZfZba aZ za ačZteZja, pravtš? Dobro 
preaasZZ/ .Se taberaa razoaš7)aa)a Zzo- 
gZbaš? Na tvojZ šoZZ ae razpravZjate o 
Zočevaaja otrob? Se bojZštaaeaja večZ- 
ae? Po je baJo. PrpZš, bajne? Pvoja 
uboga p.sZba/ Pe taZZ z voZbovZ Za oJZe- 
gZo tZ bo. ŽZveZ boš v taZra, spoštovaZZ 
te bo Jo v straab; Za boZegZ aa šoZZ/ 

PeJagošba botatstja Znta atorJa 
ceZo prav s .svojZra šoZ.sbirn aioJe/o/a, 
Ze aa' tega ae spregZeJaato/

Dragi koroški Slovenec!
Veš, baj atoraš 37. januarja storZtZ? 
Če aosZšgZavo poboacZ, z njo atZsZZš 

Za se ae obračaš po vetra,
# prZJražZ se protestna' vožajZ, seJZ v 
vZab
# ae botao s a ra Z. JeraobratZ boJo z 
aaraZ
# braaZrao se, še je čas
# preprečZtao, Ja aara vzamejo Jvo- 
jezZčao šoZo/

Da aara ae boJo jema/Z osaovaZb 
pravZc, aetZZZ spor meJ aajmZajšZmZ, 
meJtem bo aa p/ešemo v ZastaZ pogZa/ 

NZbče ae sme ostatZ Joma, najmanj 
pa tZstZ, bZ oJ tega žtvZ Za Jobro ve, baj 
bZ ta „moJeZ" za aas pomeaZZ//

Krog kulturnopolitičnih delavcev 
iz Zilje, Roža in Podjune

jetno tudi za druge - nesprejemljivo. 
Predlagam pa, da obe osrednji orga
nizaciji skličeta v bližnji prihodnosti 
(še v letu 1987) SKUPNE SE
STANKE V VSEH KRAJIH od 
Podjune do Zilje in tam predočita 
načrte in predstave v zvezi s sosveti v 
kolikor jih sploh imata.

Resnično se sprašujem, kdo daje 
našim predstavnikom pooblastila, 
dajati takšne izjave ali mogoče že celo 
voditi na kakršnikoli ravni, že pogo
vore ali igrati z mislijo o vstopu v 
sosvet.

Čudno, da se ne zavedajo, da bomo 
morali mi mladi konec koncev te 
napake popravljati ali celo drago 
plačevati.

Zaradi tega apeliram na naše vodi
telje, da dobro premislijo in prete
htajo vse argumente preden se 
odločijo za kakršnikoli korak.

Franci Polzer

Dejstvo je,da ZSOinNSKS-to so 
izvoljeni in priznani zastopniki koro
ških Slovencev - upravičeno odkla
njata Zakon o narodnih skupinah, ki 
vsebinsko, teritorialno in personalno 
zožuje v sedmem členu ADP zasi
drane pravice slovenske narodne 
skupnosti na Koroškem.

Logično in načelno pravilno je 
tudi, da obe osrednji organizaciji do 
danes nista bili pripravljeni sodelo
vati v sosvetu, ki je sestavni del tega 
restriktivnega zakona - saj bi vstop v 
sosvet obenem pomenil priznavanje 
celotnega zakona in s tem med dru
gim odobravanje preštevanja manj
šin.

K temu velja še omeniti, da je mad
žarska manjšina v Avstriji, ki v na
sprotju z nami nima formalno v 
Državni pogodbi zajamčenih pravic, 
prav iz tega razloga imenovala svoje 
zastopnike v sosvet, da pa ga zdaj 
razočarana spet hoče zapustiti.

Nenazadnje pa je treba še poudari
ti, da z izvolitvijo Karla Smolleta v 
avstrijski državni zbor Zakon o 
narodnih skupinah ni postal boljši oz.

Po dobrih izkušnjah s prvega 
mednarodnega srečanja pisateljev 
ob meji, ki je bilo v Portorožu 
februarja 1986, se je Obalna skup
nost Italijanov Koper odločila 
ustanoviti mednarodno književno 
nagrado Portorož-Portorose, ki 
bo podeljena 22. februarja 1987, 
ob zaključku 2. mednarodnega 
srečanja pisateljev ob meji. Z 
nagrado želimo predvsem spodbu
diti kritično razmišljanje o vpraša
njih,ki zadevajo pisatelje ob meji, 
in literarno ustvarjalnost na 
območjih, kjer živijo, se stikajo in 
se razhajajo različni narodi, kul
ture in jeziki in države z različnimi 
družbenopolitičnimi sistemi, v 
duhu Listine PEN, v kateri je med 
drugim zapisano: „ne glede na 
mednarodno politično dogajanje 
in na narodnostno pripadnost 
mora ostati književnost sredstvo 
izmenjave med narodi."

Za nagrado se lahko potegujejo 
pisatelji, kritiki ali esejisti, ne 
glede na starost, narodnostno pri
padnost ali jezik, ki živijo v drža
vah oziroma regijah skupnosti 
Alpe-Jadran ter italijanske Švice.

Nagrada Portorož-Portorose 
vsebuje:

1. nagrado v vrednosti dveh 
milijonov lir ali iste vrednosti v 
denarju države, katere državljan 
je nagrajenec, za esej na temo „Li-

manj restriktiven.
V škatlico politične iluzije (ne fan

tazije!) spada ocena, da je tristran- 
karski sporazum postal brezpredme
ten, če zasledujemo enotnost, ki z njo 
troperesna deteljica v deželi (FPO - 
OVP - SPO) asistira KHD-ju pri 
demontaži dvojezične šole, in nika
kor ne more biti obetavno, da pred
sednik Narodnega sveta ravno v tej 
situaciji posreduje javnosti vtis ne
enotnosti našega narodnopolitičnega 
zastopstva, ko bo uspeh našega boja 
za obrambo skupne šole v pretežni 
meri zavisel od naše strnjenosti.

Koroški Slovenci upravičeno priča
kujemo od svojih zastopnikov, da 
bodo za ohranitev skupne dvojezične 
šole storili vse, kar je v njihovih 
močeh - to stoji v trenutku absolutno 
v ospredju.

V diskusijo o vstopu v sosvet, ki bo 
tekla po tem, pa se bo vključila naj
širša baza in njen potek bo seveda 
zavisel od argumentov v dobrobit 
vseh koroških Slovencev.

Emanuel Polanšek 
Dr. Gustav Brumnik

teratura in pisatelji z meje", ki je 
še neobjavljen ali je bil objavljen 
po 1. januarja 1986, in ne sme pre
segati 15 tipkanih strani. Avtor ali 
revija, ki ga je objavila, ga mora 
poslati v treh izvodih do 1. 
februarja 1987 na naslov: Obalna 
skupnost Italijanov, Koper, OF 
10. Mednarodna žirija, ki jo 
sestavlja 12 uglednih pisateljev in 
kritikov (po trije za vsako jezi
kovno območje: slovensko, itali
jansko, hrvaško in nemško), bo 
odločala o ožjem izboru kandida
tov in o nagrajencu. V primeru 
neodločenega izida glasovanja čla
nov žirije bo o nagrajencu odločal 
glas predsedujočega žirije.

2. Nagrado v vrednosti dveh 
milijonov lir ali iste vrednosti v 
denarju države, iz katere je nagra
jenec, torej glede na državljanstvo 
nagrajenca, za novelo, ki še ni bila 
objavljena ali je bila objavljena po 
1. januarju 1986, in ne sme prese
gati dvajsetih tipkanih strani. 
Avtor ali založnik, ki jo je objavil, 
jo mora poslati v treh izvodih do 1. 
februarja 1987 na naslov: Obalna 
skupnost Italijanov Koper. O 
nagrajencu bo odločala ista žirija v 
skladu s pravili, veljavnimi za esej.

Člani žirije na natečaju ne 
morejo sodelovati.

Obalna skupnost Italijanov Koper

Spoštovani slovenski predstavniki

Natečaj za mednarodno 
književno nagrado 

Portorož-Portorose 1987

Z vstopom v novo leto, se pravi 
s 1. januarjem 1987, je spet prišlo 
do vrste sprememb in novosti na 
področju davkarije, socialnega 
varstva, spremenile so se razne 
tarife, pa tudi na drugih področjih 
je dosti novih ureditev. Odločili 
smo se, da vsaj najvažnejše zapi
šemo in tako ponudimo našim 
bralcem in bralkam najosnov
nejše informacije o teh spremem
bah.

Pri mezdnem davku (Lohn 
steuer) so povišali splošni znesek, 
ki ga je mogoče odpisati od tega 
davka. Tako si lahko prihranijo 
tisti, ki zaslužijo do 30.400 šilin
gov bruto (šitrinajstkrat na leto) 
280 šilingov, tisti pa, ki zaslužijo 
bruto več kot 30.400 šilingov, si 
prihranijo 133 šilingov. Ker se pa 
progresija ne spremeni, bo šel že 
pri naslednjem povišanju plač 
pretežni del tega prihranka pri 
davkih spet v izgubo.

Otroška doklada se bo povišala 
za 100 šilingov na 1200 šilingov 
mesečno, oziroma za otroka, kije 
starejši kot deset let, na 1450 šilin
gov mesečno.

Nova ureditev je tudi posebna 
doklada v višini 2000 šilingov ob 
četrtem rojstnem dnevu otroka, 
če je bil otrok v letu prej pri dolo

čenih zdravniških preiskavah. 
Hkrati so dodali v program pre
iskav v okviru izkaznice za mater 
in otroka (Mutter-Kind-PaB) dve 
preiskavi nosečnice z ultrazvo
kom ter še nekaj več zdravniških 
pregledov otroka.

Da bi zmanjšali čakalno dobo 
pri finančnih uradih so podaljšali 
rok za zahteve po dovolitvi vsot, 
ki jih je mogoče odpisati od 
mezdnega davka, na dve leti.

Rente in pokojnine so povišali 
za 3,8 odstotka. V isti meri pa tudi 
vse tiste zneske v zvezi s pokoj
ninskimi določili, ki se ne obdav
čijo. Tako na primer lahko zasluži 
upokojenec mesečno do 3573 
šilingov, ne da bi s tem izgubil 
pravico do starostne pokojnine.
Izravnalne doklade (Ausgleichs- 

zulagen) ter druge doklade, ki jih

določujejo zakoni o vojnih 
žrtvah, se povišajo za 4,2 odstot
ka. Baza za izravnalno doklado 
znaša zdaj 4868 šilingov. Za enak 
odstotek so povišali tudi osnovo

Z začetkom novega teta:

za tako imenovano pokojnino 
sirot (Waisenpension) ter za 
mejni dohodek, s katerim je še 
mogoče doseči oprostitev pri pla
čevanju telefonskih tarif ter tarife 
za radio in televizijo (novi limit 
znaša 5452 šilingov za gospodinj
stvo z eno osebo, 7810 šilingov z 
dvena osebama, za vsako 
dodatno osebo pa 581 šilingov).

Doklada za tiste, ki so potrebni 
posebne oskrbe (Hilflosenzu- 
schuB) znaša najmanj 2434, naj
več pa 2724 šilingov.

Doba za odmero pokojnine 
(Pensionsbemessungszeitraum) 
znaša od 1. januarja 1987 naprej 
deset let. To novo določitev so 
sprejeli v okviru pokojninske pro- 
tireforme leta 1985. Ta novi 
ukrep pomeni za večino novih 
upokojencev poslabšanje v pri

merjavi s prejšnjo ureditvijo, 
izboljšanje pa pomeni le za tiste, 
ki so v predzadnjih petih letih 
pred penzijo zaslužili več kot v 
zadnjih petih letih aktivne službe.

Doklade za ženske, ki so v 
karenčnem dopusu, so tudi neko
liko povišali. Tako dobivajo 
poročene matere zdaj dnevno 
144,40 šilingov (za 5,70 šilingov 
več kot doslej), samske matere pa 
215,90 šilingov dnevno (8,50 šilin
gov več). Najvišja brezposelnina 
znaša 345,10 šilingov dnevno, 
doklada za družino pa se poviša 
za 70 grošev na 18,50 šilingov.

Skoraj za 600 odstotkov se je 
povišala državna premija podjet
nikom za nastavitev invalidov. Za 
zaščiteno delovno mesto invalida 
dobi podjetnik zdaj 1125 šilingov 
(doslej 190 šilingov), premija za 
delovno mesto invalida pa je 
narasla od 380 na 1500 šilingov 
mesečno.

Od 1. januarja 1987 naprej 
velja tudi novela ustavnega

zakona o delu (Arbeitsverfas- 
sungsgesetz), ki zagotavlja obrat
nemu svetu določeno večjo pra
vico soupravljanja in soodloča
nja.

Novosti so sprejeli tudi na 
področju pravosodja. V vseh 
zadevah delovnega razmerja in 
socialnega zavarovanja je od 1. 
januarja naprej pristojno 
izključno le še delovno in socialno 
sodišče, ki ga sestavljajo poklicni 
ter laični sodniki. Laični sodniki 
pa so po 50 odstotkov zastopniki 
interesov delavcev, po ostalih 50 
odstotkov pa zastopniki podjetni
kov.

Pravtako od začetka leta naprej 
se uveljavlja tudi avtomobil s 
katalizatorjem. Osebni avtomo
bili, ki imajo več kot 1500 kubič
nih centimetrov gibne prostorni
ne, morajo imeti vgrajen kataliza
tor; če ne, jih trgovci ne smejo več 
prodajati. Izjema: avtomobili, ki 
so jih podjetniki importirali že 
pred 1. oktobrom 1986. Te lahko 
prodajajo še do 31. marca 1987 
tudi brez katalizatorja. Premija za 
manjše avtomobile z vgrajenim 
katalizatorjem pa se zniža na 5500 
šilingov.

Spremenjeni zakoni in nove ureditve!



„Ti, Korošec, ti!"
Prispevek dr. Matjaža Kmecia na podijski razpravi 

ob 18. Koroških kuiturnih dnevih

Udeieženci podijske razprave na temo ..Siromašimo z etničnim iočevanjem koroški 
(skupni) kuMurni prostor?" (z ieve na desno): Matjaž Krneči. Miian Pahor. Janko Mai- 
ie. Hugo Reinprecht. Hans Haid in Viadimir Wakounig.

Matjaž Krneči je v svojem prispevku obraziožii vzroke zakaj je po njegovem mnenju 
takšen razkorak med načeti avstrijske manjšinske poiitike in poiitično reainostjo na 
Koroškem - in s tem žei kritiko s strani neke ..koroške inštitucije" - giavnega urednika 
koroškega maiega časopisa. Braici. sami presodite, aii je prof. Krneči zgreši) temo aii 
zadei v živo.

Tema današnje forumske in podij- 
ske razprave, ki se, uvodoma sprašu
je, aii siromašimo z etničnim iočeva
njem koroški (skupni) kuiturni pro
stor - je zastavijena retorično, kar 
pomeni, da je odgovor znan vnaprej 
in da je nesporen: Da, siromašimo. 
Siromašijo. S to izrecno ugotovitvijo 
bi se razprava tudi že iahko končata in 
bi šii domov, zadovoijni, da je vse 
tako enostavno in jasno in da je pro- 
biem tako pregieden.

V misiih bi morda imeti veiikanski 
avstraiski etnični projekt, ki si priza
deva z ustreznim informacijskim 
sistemom, šoistvom in na najraziič- 
nejše druge načine tudi v Avstraliji 
ohranjati najrazličnejše etnične kul
ture v svobodni dialoški tekmi in 
koeksistenci vrednot: sidneyski radio 
na primer oddaja v 68 različnih jezi
kih, celo v kaldejščini, in se vsem zdi 
to zelo dragoceno; tam je mogoče 
maturirati tudi v slovenščini; državne 
subvencije delijo tudi glede na to, 
koliko bodo prispevale k taki razno
terosti - kajti Avstralija si želi obliko
vati svojo lastno kulturo emancipacij
ske kulture kot amalgam ali kot soob- 
stajanje vsega najboljšega, kar je 
vanjo prinesla etnično in civilizacij
sko pisana množica priseljencev. 
Celo tako imenovani etnobiznis 
poznajo: razvite in samozavestne 
etnične skupnosti preko vezi s staro 
domovino najlaže širijo in krepijo 
trgovske menjave z njo.

Morda pa bi imeli v glavi evropsko 
konferenco o varnosti in miru na 
Dunaju s pomembnimi in soglasno 
sprejetimi poudarki proti segregacio- 
nizmu oziroma rasnemu, kulturnemu 
in vsakršnemu drugemu vnaprejš
njemu ločevanju. Navsezadnje je tudi 
delovna skupnost Alpe-Jadran 
zasnovana na prepričanju o koristni, 
ustvarjalni, dopolnjevalni koeksi
stenci številnih in različnih kultur, 
sistemov, narodnosti v prostoru med 
Alpami in Jadranskim morjem in da 
je ta pisana soobstojnost, ki ponuja 
ničkoliko različnih izkušenj, alterna
tiv, pogledov, ocen in idej, pravza

prav naše skupno bogastvo in naša 
velika šansa. Namesto da smo tu, na 
stiku najrazličnejših, ne le treh svetov 
tradicionalni locus minoris resisten- 
tiae celotne ali vsaj srednje Evrope, je 
boljše, da smo povezani v skupni ak
ciji kot njen možni generator ustvar
jalnosti, iskanja novega, ali če že dru
gega ne, vsaj model možnega sožitja. 
Ta pomisel bi se zazdela še posebej 
aktualna in že skoraj slovesna zdaj, 
ko je krožno vodenje delovne skup
nosti prešlo na Koroško.

Mogoče pa bi se spomnili starih 
trubadurjev od tod, tirolskega 
Oswa!da von Wolkensteina ali še sta
rejšega Štajerca Ulricha von 
Lichtensteina, ki se jima je zdelo več
jezično pesnjenje posebno odlično. 
Wolkensteinski je bil zmožen isto 
verzifikacijo napisati v celi jezični 
mavrici, nemški, slovenski, furlanski, 
latinski in še kakšni, jeziki so mu pre
hajali drug v drugega celo v istem ver
zu. Seveda ne govorim o estetiki, 
mislim na filozofijo, ki je takšen 
postopek utemeljevala: bila je čista in 
mogoče celo naprednejša prednica 
ideje o današnji delovni skupnosti 
Alpe-Jadran.

Načelno so torej stvari jasne, argu
mentacije ničkoliko. in si jo lahko pri
povedujemo do večera v lepi slogi in 
pritrjevanju. Dvomim, da bi se kdo 
obnjo obregnil, navsezadnje gre za 
temeljne civilizacijske vrednote in za 
zdravo pamet: ločevanje in tiščanje v 
odpor ne more bogatiti nikogar razen 
politikov in žandarjev. Prve zato, ker 
jim omogoča politično čredenje, ogo
varjanje in manipuliranje elementar
nih strasti (v bibliji izražene s para
bolo o Kajnu), druge, ker pač živijo 
od tega, da delajo red v Zmanipulira
nem, iztišanem neredu: več ko je 
nereda pomembnejši so.

Startno vprašanje današnje disku
sije torej sploh ni odprto teoretično 
ali kako podobno, temveč politično. 
Ali z drugimi besedami: Ni sporna 
dvojezična šola temveč politična 
manipulacija z njo. Ni sporno, kar 
govorijo najuglednejši koroški javni

možje o evropskem letu glasbe, tem
več to, da tako imenovani slovenski 
glasbeni šoli ne odštejejo niti šilinga 
od tistih nekaj deset milijonov, ki jih 
sicer dajejo za glasbeno šolstvo - in to 
samo zato, ker jo upravljajo sloven
ske društvene organizacije; zraven pa 
pristavljajo, da je tako in tako vse
eno, komu kaj da, ker je glasba pač 
internacionalna. Hvalevredno je, 
koliko podpore daje deželnemu gle
dališču v Celovcu, toda vsaj nena
vadno je, da se izgovarjajo na nepre
mostljive komercialne probleme, 
kadar je v njem treba organizirati 
kakšno slovensko predstavo, o abon
maju šestih slovenskih pfedstav v 
njem pa nočejo niti slišati.

Ni mogoče drugače kot aplavdirati, 
kadar govorijo o manjšinah kot 
mostovih, hudo pa je, ko pri vsakem 
kulturnem aranžmaju od Slovenije 
zahtevajo recipročnost, čeprav v SR 
Sloveniji ni nobene nemške manjšine 
(edina, ki je bila, se je med vojno 
odselila izključno po svoji in Hitler
jevi volji). In tako dalje. To gre tako 
daleč, da po konzultaciji s koroškimi 
političnimi faktorji avstrijska vlada 
ne podpiše meddržavnega sporazuma 
o kulturnem sodelovanju z Jugoslavi
jo, ker so v jugoslovanski (slovenski) 
uradni verziji teksta krajevna imena 
pisana po slovenskem pravopisu.

Problem je torej v svojevrstni ne
skladnosti med verbalnimi principi in 
politično pragmatiko, kar pomeni, da 
načela, o katerih je ves čas govor, še 
posebej na mednarodnih relacijah, 
niso bogve kako relevantna politična 
realnost. O njih se govori z kozmopo
litskih, kvečjemu še didaktičnih raz
logov, za image pred evropsko in tudi 
avstrijsko demokratično javnostjo, v 
politični praksi pa stopijo v ospredje 
popolnoma druge stvari. Zato je 
seveda javna situacija neavtentična, 
njena poglavitna značilnost hipokri
zija (hinavščina). Ničkolikokrat sem 
na štiri oči iz ust dovolj uglednih in 
pametnih avstrijskih politikov slišal, 
da je relacija do Slovencev na Koro
škem neverjetna, nerazumljiva in

nesprejemljiva, ampak da je to 
seveda njihovo privatno mnenje, 
politična realnost jih sili v drugačno 
ravnanje.

Zgrešeno bi bilo vzroke zato iskati 
na enem samem kraju. Zagotovo je 
inercija (negibnost) holokavstičnega 
nacizma v javni mentaliteti eden 
izmed njih - način in smisel politič
nega apeliranja Jorga Haiderja 
močno spominja nanj, relativna učin
kovitost pa ne more pomeniti druge
ga, kot da je votivna osnova, ki stoji 
za njim, konzervativna, zaostala v 
evropskem razvoju, celo nepriučlji- 
va, kot da zgodovina in njeni pouki ne 
pomenijo nič. - Drugi vzrok utegne 
biti celo nekako razumljiv, gre za 
nekakšen kvazifunkcionalizem - v 
dveh jezikih, od katerih je eden celo 
zelo miniaturno rabljen, so vse stvari 
bolj komplicirane in zato manj funk
cionalne; pomislek seveda velja za 
docela prizemeljsko domišljijo, ki ji 
predstave ne nesejo preko najbližjih 
šalterjev v uradnih službah; seveda je 
dvo- ali mnogokulturnost veliko več, 
je nenehna ustvarjalna alternativnost 
celotne družbe, hkatna različnost 
optike, možnost sprotnega iskanja 
boljšega ipd. - Tretji, verjetno na 
Koroškem poglavitni vzrok, je koro
ško konvertitstvo in transvestitstvo, 
etnična preoblečenost, ko je treba

enotnost obleke in telesa še posebej 
poudarjati, dokazovati s primerno 
militantnostjo in glasnostjo. - Ko je 
natanko pred sto leti češki publicist 
Jan Lego v ljubljanskem Slovanu 
napisal Karakteristiko naroda slo
venskega, je za Korošce ugotavljal 
značilno mehkobo: „Njihova preve
lika dobrodušnost je prešla pri ostalih 
Slovencih že v pregovor; če hoče 
komu kdo očitati nespametno odjen- 
Ijivost, pravi mu: „Ti, Korošec, ti!" 
Torej se je moral pri etničnem preo
blačenju, spreminjanju izrecno 
spreobrniti tudi v tej svoji fundamen- 
talni lastnosti - in ne gre samo za zna
čilno psihologijo konverzije. Z dru
gimi besedami: če bi zdaj ta spreobr
njeni Korošec svoje lastne otroke 
pustil v dvojezično šolo, bi dopustil 
sum. da vendarle ni pravi, čeprav je 
po videzu brezhiben: da je morda le 
še prejšnji vindišar in nekaj več. Zato 
raje vpije proti njej.

Toda zdi se mi odveč še naprej raz
lagati preveč znane reči. Ne gre za 
strokoven problem, gre v resnici za 
moralno in politično vprašanje, pou
darjam še enkrat: pomemben poligon 
koroške hipokrizije in avtentičnosti 
politične retorike in (nedemokratič
nosti, prepričan sem celo (pa čeprav 
bi mu utegnil očitati demagogijo) per
spektive in zaostanka.

A V S T R ) J A 1

Petek, 16. 1.: 9.00 Poročila - 
9.05 Indijski čarobni svet živali 
- 9.30 Ruščina - 10.00 Var- 

čujmo z energijo -10.15 Glasbila -10.30 Mor
ski ropar, ameriški film - 11.55 Svetovni smu
čarski pokal: Smuk, ženske - 13.00 Poročila -
16.30 Otroška oddaja - 17.05 Risanka -17.30 
Prerijski Indijanci -17.55 Otrokom za lahko noč
- 18.00 Slike iz Avstrije - 18.30 Mi, družinska 
oddaja - 19.00 Avstrija danes - 19.30 čas v 
sliki -20.15 Stari: Obračun -21.15 Nick Knat- 
terton - 21.25 Anekdote po notah - 22.10 Ber
lin Alexanderp!atz, TV-film - 23.35 Satirična lut
kovna oddaja.
Sobota, 17.1.: 9.00 Poročila - 9.05 Angleščina
- 9.35 Francoščina - 10.05 Ruščina - 10.35 
Risanka - 10.55 Svetovni smučarski pokal: 
Ženski super G - 11.55 Svetovni smučarski 
pokal: Smuk, moški - 13.00 Poročila - 14.20 
Jaz in moja žena, avstrijski film -16.00 Nils Hol- 
gersson -16.25 Halo Spencer -17.05 Športna 
abeceda - 17.30 Na pomoč, mi odraščamo -
17.55 Otrokom za lahko noč -18.00 Tedenski 
pregled sporeda - 18.25 Veselo v soboto -
19.00 Avstrija danes -19.30 čas v sliki -19.55 
šport-20.15 Kakor so stari prepevali, glasbeni 
naraščaj iz Avstrije in Švice - 21.50 Dvojno 
zasedeno-23.05 Al paradise, italijanska odda
ja.
Nedelja, 18.19.55 Svetovni smučarski pokal: 
moški slalom, 1. del tekme - 11.00 Pogovor z 
novinarji - 12.30 Živalski raji - 12.55 Svetovni 
smučarski pokal: moški slalom, 2. del tekme -
15.00 Štirje mrliči na stranpoteh, ameriški film - 
16.25 Aliče v čudežni deželi -16.50 Bravissimo
- 17.35 Helmi, prometna vzgoja za otroke - 
17.40 Seniorski klub - 18.25 Poglej in ugani -
18.30 Mi, družinska oddaja - 18.50 Loto -
19.00 Slike iz Avstrije -19.30 Čas v sliki -19.50 
šport - 20.15 Schinderhannes, nemški film - 
22.10 Stvarno obstoječi marksizem - 22.55 
Nočni studio.
Ponedeljek, 19.1.:9.00 Poročila-9.05 Indijski 
čarobni svet živali - 9.30 Tukaj sem človek, 
Pisani svet ..konjičkov" -10.00 Zima v mestu -
10.30 Štirje mrliči na stranpoteh, ameriški film -
12.00 Dan se je začel ob štirih zjutraj, iz življenja 
dekel in hlapcev -13.00 Poročila -16.30 Otro
ška oddaja -17.05 Risanka -17.30 Na pomoč, 
hii odraščamo -17.55 Otrokom za lahko noč -
18.00 Slike iz Avstrije - 18.30 Mi. družinska 
oddaja - 19,00 Avstrija danes - 19.30 Čas v 
sliki - 20.15 Šport - 21.08 Kuharski mojstri -
21.15 Miami Vice, kriminalna serija - 22.00 
Nekoč - 22.05 Psihoiogija upanja -23.05 Poro
čila.
Torek, 20. 1.: 9.00 Poročila - 9.05 Indijski 
čarobni svet živali - 9.30 Angleščina - 10.00 
Kurjava -10.15 Informacijska tehnika včeraj in

danes - 10.30 Condorman, ameriški film -
12.00 Polži na srebrnih cestah - 12.10 Šport -
13.00 Poročita - 16.30 Otroška oddaja -17.05 
Čebelica Maja - 17.30 Tudi zabava mora biti -
17.55 Otrokom za lahko noč - 18.00 Slike iz 
Avstrije (Koroška) -18.30 Mi, družinska oddaja
- 19.00 Avstrija danes - 19.30 Čas v sliki -
20.15 Zakaj si Židinja? dokumentacija-21.08 
Poglej in ugani - 21.15 V najboljši družbi, dru
žinska drama - 22.00 Galerija - 22.30 Šport - 
22.35 Hotelski šepet, ameriški film.

Sreda, 21. 1.: 9.00 Poročila - 9.05 Indijski 
čarobni svet živali - 9.30 Francoščina - 10.00 
Šolska oddaja - 10.15 Obrt v Avstriji - 10.30 
Naša mala farma, ameriški film -12.10 Zakaj si 
Židinja?, dokumentacija - 13.00 Poročila -
16.30 Lutkovno gledališče - 17.05 Risanka -
17.55 Otrokom za lahko noč - 18.00 Slike iz 
Avstrije - 18.30 Mi, družinska oddaja - 19.00 
Avstrija danes - 19.30 Čas v sliki - 20.15 
Maškarada, avstrijski fiim - 21.50 Paula Wes- 
sely, življenje igralke - 22.10 Srečne zadeve, 
film - 23.15 Nekoč - 23.20 Na cestah San Fran
cisca.
Četrtek, 22. 1.: 9.00 Poročila - 9.05 Indijski 
čarobni svet živali -9.30 Dežela in ljudje -10.00 
Šolska oddaja - 10.30 Schinderhannes, nem
ški film -12.25 Seniorski klub - 13.10 Poročila
- 16.30 Otroška oddaja - 17.05 Risanka -
17.30 Zgodba plemenitega konja -17.55 Otro
kom za lahko noč - 18.00 Slike iz Avstrije -
18.30 Mi, družinska oddaja - 19.00 Avstrija 
danes - 19.30 Čas v sliki - 20.15 Svoje dni -
21.15 Nebeški glas, prispevek Madžarske za 
..Ztato vrtnico Montreux 1986'-21.40 Nekoč- 
21.50 Nogomet in toto - 22.20 Peter Turrini: 
Lov na podgane, gledališka predstava — 23.20 
S pisalne mize-23.40 Poročila.

- 11.50 Svetnovni pokal v smučanju - smuk 
(moški), prenos - 12.50 Poročila - 13.50 V 80 
dneh okoli sveta, ameriški fiim -16.25 Spozna
vajmo naše morje - 16.55 Poročila - 17.00 
Košarka - 18.25 Da ne bi bolelo - 18.45 
Risanka - 19.00 Knjiga - 19.26 Vreme - 19.30 
Dnevnik - 19.50 Zrcalo tedna - 20.15 Portret 
Donalda Sutherlanda - 20.45 Invazija tretjih 
teles, ameriški film - 22.40 Dnevnik - 22.55 
Dempsey in Makepeace.
Nedelja, 18.1.: 8.15 Poročila - 8.20 Živ žav -
9.15 Lutkovna oddaja - 9.20 Z vrha - 9.55 Sve
tovni pokal v smučanju - slalom (moški), pre
nos 1. teka -11.00 Narodna glasba -11.35 Lju
dje in zemlja -12.10 Svetovni pokal v smučanju
- veleslalom (ženske), posnetek 1. teka -12.55 
Svetovni pokal v smučanju - slalom (moški), 
prenos 2. teka -13.50 Svetovni pokal v smuča
nju - veleslalom (ženske), prenos 2. teka -
14.20 Pearl - 15.55 Svetišče, ameriški film -
17.20 Poročila - 17.30 Kavarna - 18.30 Pod 
drobnogledom: VVengen - slalom - 18.45 
Risanka - 19.00 Danes: kino, turistični nagelj - 
Neža - 19.26 Vreme - 19.30 Dnevnik - 20.00 
Podarim - dobim - 20.10 Pisma - Begunca -
20.55 Jazz na ekranu: Tony Coe Trio - 21.15 
Športni pregled - 21.45 Svetovno prvenstvo v 
bobu -22.00 Poročila.
Ponedeljek, 19. 1.: 9.00 Periskop: Gradovi - 
9.35 športnik Billy-10.00 Kam. kje, kako med 
počitnicami — 10.10 Exlibris — 11.10 Risanka —
11.20 Kolargol in čudežni kovček, film - 16.35 
Teletekst -16.50 Šola smučanja -17.05 Zrcalo 
tedna - 17.25 Poročila - 17.30 Pastirček - 
17.45 Ne daj se Floki: Svinjski duhovi - 18.15 
Videogodba - 18.45 Risanka - 19.00 Danes: 
obzornik - 19.26 Vreme - 19.30 Dnevnik -
20.00 Dragulj v kroni - 21.00 Aktuaino - 22.00 
Dnevnik-22.10 Plesalec, 2. del niza o baletu.

LJUBLJANA

Petek, 16. 1.: 9.30 Tednik -
10.30 Po belih in črnih tipkah -
11.00 Okno v svet: Razvoj 

evropske TV - 11.55 Svetovni pokal v smuča- 
nju-smuk (ženske), prenos - 14.50 teletekst - 
15.05 Mozaik - 17.25 Poročila - 17.30 A. 
Šenoa: Zlatarjevo zlato - 17.50 Z vrha - Veliki 
pretep - 18.15 Izkušnje in preizkušnje - 18.45 
Risanka - 19.00 Obzornik - jezikovni utrinki - 
19.26 Vreme - 19.30 Dnevnik - 20.00 Vdove -
20.55 O slovenskem zgodovinskem muzeju -
22.15 Dnevnik - 22.30 Visoka napetost, ameri
ški film.
Sobota, 17.1.: 8.00 Poročila - 8.05 Čiv čiv. še 
dolgo bom živ - 8.20 Slovenske ljudske prav
ljice - 8.40 D. Zajc: Abecedarija -9.10 Ne daj se 
Floki - 9.40 Periskop - 10.30 Otrok in igra: 
Nakupovanje igrač - 10.55 Svetovni pokal v 
smučanju - Superveleslalom (ženske), prenos

Torek, 20. 1.: 9.00 Periskop: Vojska - 9.40 
Športnik Bil!y - 10.00 Kam, kje, kako med

SLOVENSKI VESTNIK
izdajatelj in založnik: Zveza slovenskih 

organizacij na Koroškem,
9020 Celovec, Tarviser Stra8e 16. 

Uredništvo in uprava: 9020 Celovec. 
Tarviser StraBe 16
telefon (0 42 22) 51 43 00-30/31/32/33 
teleks 42 20 86 sndk a 

Tisk: Založniška in tiskarska družba z o. j.
Drava. Celovec - Borovlje.

Zastopstvo za Jugoslavijo:
ADIT-DZS, Kardeljeva c. 8/II, p.p. 171 
61000 Ljubljana.

Slovenski vestnik je glasilo Zveze sloven
skih organizacij na Koroškem in kot tak 
zastopa njeno politično usmeritev. Edini 
lastnik Slovenskega vestnika je Zveza slo
venskih organizacij na Koroškem (pred
sednik dipl. inž. Feliks Wieser), 9020 Celo
vec, Tarviser StraBe 16.

počitnicami -10.10 Exlibris -11.10 Risanka -
11.20 Grof Monte Christo, film - 16.55 Tele
tekst - 17.10 Šola smučanja: Smučanje za 
otroke -17.25 Poročila - 17.30 Miti in legende
- 17.45 Narobe svet - 18.05 Jelka, portret sli
karke J. Reichman - 18.15 Avtoštoparka - 
18.45 Risanka -19.00 Danes: obzornik -19.26 
Vreme -19.30 Dnevnik - 20.00 D. Jančar: Veiiki 
briljantni valček, 1. del predstave drame SNG 
Ljubljana - 21.20 Človek in glasba: Monteverdi 
v Mantovi -22.20 Dnevnik.
Sreda, 21. 1.: 9.00 Periskop: Lutke - 9.40 
Športnik Bi!ly - 10.00 Kam, kje, kako med 
počitnicami - 10.10 Ex!ibris- 11.10 Risanka -
11.20 Bustrov cvet, ameriški film - 16.00 Tele
tekst -16.15 Šola smučanja: Začetnik na smu
čeh - 16.25 Ščuke pa ni, ščuke pa ne - 17.25 
Poročila - 17.30 Vijavaja: Narodne - 18.15 
Doba televizije: Srečni sužnji -18.45 Risanka-
19.00 Danes: obzornik - 19.26 Vreme - 19.30 
Dnevnik - 20.00 Čas mirnega sonca, poljsko- 
nemški film - 21.45 Dnevnik - 22.00 Medna
rodna obzorja.
Četrtek, 22. 1.: 9.00 Periskop: Maska - 9.50 
Športnik Bi!!y - 10.15 Kam, kje, kako med 
počitnicami - 10.25 Exlibris - 11.25 Risanka -
11.30 Patičica, japonski risani film -17.00 Tele
tekst -17.15 Šota smučanja: Začetnik na smu
čeh - 17.25 Poročila - 17.30 Tillove dogodiv
ščine - 17.50 Želeli ste, poglejte - 18.15 Pad- 
dington gre v kino, risanka - 18.45 Risanka -
19.00 Danes: obzornik - 19.26 Vreme - 19.30 
Dnevnik - 20.00 Tednik - 21.05 Mansfield park
- 22.00 Navijač, jugoslovanski kratki film -
22.15 Dnevnik - 22.30 Mir in razorožitev - črni 
dež (Japonska).

AVSTRIJA 2

Petek, 16. 1.: 16.30 Dolga pot 
do Aliče Springsa - 17.15 Prvi 
ljudje - 18.00 Tedenski obzor

nik -18.30 Knight Rider -19.15 Nekoč -19.30 
Čas v sliki - 20.15 Tashigang, dokumentacija o 
tibetanski vasi -21.15 Čas v sliki - 21.45 Šport 
-22.15 Film-23.55 Smi!eyevi ljudje.
Sobota, 17. 1.: 15.45 Tedenski pregled spo
reda - 16.10 Terra X, dediščina Inkov - 16.55 
Nekoč - '17.00 Ljuba družina - 17.45 Živali 
iščejo dom -18.00 Pan-optikum -18.25 Šport 
- 19.00 Za prijatelje filma - 19.30 čas v sliki -
19.55 Novo v znanosti - 20.15 Večerja in nato 
zajtk, italijanski film - 21.50 Šport - 22.25 Tiger, 
ameriški film - 23.45 Smi!eyevi ljudje.
Nedelja, 18.1.:9.00 Poročila-9.05 Rdeči pan
ter - 9.30 Glasbene dragocenosti - 10.45 Žen
skar Edouard, francoski film - 15.00 Športni 
popoldan - 16.55 Glasba po željah - 17.40 
Koncert popevkarja Fendricha -18.25 Poglej in 
ugani - 18.30 Brez nagobčnika - 19.25 Nekoč 
-19.30 Čas v sliki -19.50 Zadeva za ljudskega 
odvetnika - 20.15 Condorman, ameriški fiim - 
21.50 Dynasty - 22.35 šport - 22.55 Smileyevi 
ljudje-23.55 Poročila.

Ponedeljek, 19.1.: 17.25 Nekoč -17.30 Biolo
gija - 18.00 LindenstraBe - 18.30 Knight Rider 
-19.15 Dražba v korist akcije „Luč v temo" -
19.30 Čas v sliki - 20.15 Moselbruck, iz življenja 
viničarske družine - 21.08 Kuharski mojstri -
21.15 Čas v sliki - 21.35 Kulturne vesti -21.45 
Šiling - 22.05 Dan pri konjskih dirkah, ameriški 
film-23.50 Številka šest.
Torek, 20. 1.: 16.55 Nekoč — 17.00 Šolska 
oddaja -17.15 Obrt v Avstriji -18.00 Policijska 
postaja - 18.30 Knight Rider -19.15 Dražba v 
korist akcije „Luč v temo" - 19.30 Čas v sliki -
20.15 Hopla, utrinki iz filmskega sveta - 21.00 
Nekoč - 21.08 Poglej in ugani - 21.15 Čas v 
sliki-21.35 Kulturne vesti-21.45 Klub 2.

Sreda, 21.1.: 16.55 Nekoč -17.00 Naše okolje 
-17.30 Dežela in ljudje -18.00 Živ živalski svet
- 18.30 Knight Rider - 19.15 Dražba v korist 
akcije „Luč v temo" -19.30 Čas v sliki - 20.15 
Reševanje kitov, dokumentacija - 21.05 Obrazi 
Evrope - 21.15 Čas v sliki - 21.35 Kulturne vesti
- 21.45 Poklic: brezposeln, o socialni politiki v 
Ameriki - 22.30 Celeste, film.

Četrtek, 22.1.: 17.25 Nekoč - 17.30 Računal
niki - 18.00 Kuharsko omizje - 18.30 Knight 
Rider - 19.15 dražba v korist akcije „Luč v 
temo" - 19.30 Čas v sliki - 20.15 Poročila in 
ozadja - 21.15 Čas v sliki - 21.35 Kulturne vesti 
-21.50 Klub 2.

SLOVENSKE ODDAJE 
AVSTRIJSKEGA RADIA 

Vsak dan od 18.10-19.00

Petek, 16.1.: Koroški liki:
(dr. R. Vospernik)
Jezikovni pogovor 
(prof. J. Messner)

Sobota, 17.1.: Duhovni nagovor 
(žpk. L. Kašelj)
Voščila (D. Urschitz)

Nedelja, 18.1.: Pripovedi o grozi 
Ponedeljek, 19.1.: Pričevanja 

Dr. Jožko Tischler: Moje 
življenje, dnevnik prvega 
predsednika Narodnega sveta 
koroških Slovencev bere njegov 
vnuk dr. Janko Tischler 

Torek, 20.1.: Ženski magacin 
Sreda, 21.1.: Narodno-zabavna 

glasba
Večerna 21.00 - 22.00 Glasbeni 
spored

četrtek, 22.1.: Rož, Podjuna, žila 
Petek, 23.1.: Literarno-glasbena 

oddaja
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Že kar devetnajstič je poklicalo 
SPD „Zarja" iz Železne Kaple v 
nedeljo na svojo tradicionalno 
sankarsko tekmo v Lepeni nad 
Rastočnikom. In nad 60 tekmo
valcev in tekmovalk se je odzvalo 
vabilu, tako da so športniki in gle
dalci doživeli zelo zanimive 
tekme v posameznih skupinah. In 
če prištejemo še tekmo dvojic, so 
tekmovali kar v štirinajstih skupi
nah. Seveda pa je ta vnema in za
gnanost tudi razumljiva, saj je 
športna sekcija SPD „Zarja" s 
svojim predsednikom Francijem 
Sternom na čelu poskrbela za res 
brezhiben potek tekmovanja - pa 
bodisi na startu, med vožnjami, 
pri merjenju časa pa vse tja do 
podelitve nagrad in diplom naj
boljšim v posameznih skupinah.

Tekma v Lepeni pa sodi tudi 
med tekme za Obir-pokal, se 
pravi v serijo sankarskih tekem, 
ki bo odločena šele 25. januarja, 
ko bo zadnji tek na Obirskem 
(tam organizira tekmovanje SPD 
„ Valentin Polanšek"). Že to 
nedeljo pa bo sgnkarska tekma v

Lobniku, kjer bo start tekmova
nja za Obir-pokal pri Mikeju ob 
1L uri. Organizator tekme v Lob
niku je SSK Obir. Zmagovalec 
tekmovanj za Obir-pokal pa 
postane tisti oz. tista, ki uspe v 
vseh tekmovanjih zbrati največ 
točk. (za zmago v posameznem 
razredu npr. dobi vsak po 30

točk). Da pa taka tekma kot je 
bila nedeljska v Lepeni nima 
samo športne vrednosti, pa je 
dokazala „Zarja", ki je ob robu 
tekmovanj pripravila tudi lep dru
žabni popoldan v gostilni Rastoč- 
nik: popoldan ob slovenski besedi 
in pesmi.

mago
Športne sanke ): Adi Miklau (SŠK Obir; Športne sanke H: Jose! Jung 

(TVN Zeti); Šolarke !: Veronika Hadertap (SPD ..Zarja"); Šolarke H: Doris 
Žura (TVN St. Margareten); Mladinke: Klaudia Miklau (SŠK Obir); Žen
ske: Karolina Stanove (SPD ..Zarja"); Starostne ženske: Rosatia Kogoj (SPD 
..Zarja"); Šolarji I: Richard Osojnik (SPD ..Zarja"); Šolarji H: Adi Miklau 
(SŠK Obir); Mladinci: Daniel Sadolšck (SPD ..Zarja"); Starostni moški 1: 
Flori Miklau (SŠK Obir); Starostni moški !!: Rudolf Čcrtov (TVN Zeli); 
Moški: Izidor Karničar (SŠK Obir); Dvojice: Rudi Kogoj/Jozi Ošina (SPD 
..Zarja").

Sankanje:

SŠK Obir priredi! ASKO-prvenstvo

Prvaka ASKO: Hubert Kogoj in Hami 
Smrtnik.

6. januarja je SŠK Obir izvedel 
deželno prvenstvo ASKO, katero 
je bilo dobro pripravljeno in izve
deno na 1200 metrov dolgi progi 
„Ojstra" v Lobniku. Na trdi in 
ledeni progi je tekmovalo okrog 
90 sankašev, kar pomeni zelo 
dobro udeležbo. Prav posebno 
sta se izkazala Hubert Kogoj in 

^Hanzi Smrtnik, saj sta postala v 
dvojici deželna prvaka ASKO, 
kar je za SŠK Obir seveda tudi 
velik uspeh.

Regina Smrtnik

Uvrstitve ostalih Slovencev:
Mladina (športne sanke): 4 Adi

Miklau, 5. Marko Smrtnik (oba SŠK 
Obir); Juniorke (športne sanke): 1. Klau 
dija Miklau (SŠK Obir); Moški (tekmo
valne sanke): 5. Hanzi Smrtnik (SŠK 
Obir); Moški (športne sanke): 1. Vili 
Uršič (SŠK Obir). 2. Flori Hribernik (ŠD 
Sele); Dvojice: 1. Hubert Kogoj/Hanzi 
Smrtnik, 2. Vili Uršic/Adi Miklau (oba 
para SŠK Obir).

Smučarski dan 
Miadega roda

bo v torek. 10. februarja 1987 na 
Šentjanških Rutah v Rožni dolini. 
Start: ob 11. uri.

Tekmovanje bo v veleslalomu. 
Ker je proga zahtevna, naj se za 
tekmovanje prijavijo samo izku
šeni smučarji.
Razredi za dekleta in fante: otro
ška skupina L letnik 78, 79; otro
ška skupina 11 77, 76; "Šolarji 1 75, 
74; šolarji H 73,72.
Startnina 30 šil.

Prijave: do petka, 6. febr. 1987 
pismeno ali po telefonu na naslov 
Joško Wro!ich, Ljudska šola 
Loče. te!.: 2790

Nočni tek v Ločah
SPD „Jepa-Baško jezero" je v 

soboto, 10. t. m., priredilo na Raten- 
ški tekaški stezi svoj prvi nočni tek na 
smučeh. Razsvetljavo z baklami je 
priskrbel tajnik Joško Wrolich, ki je 
uredil tudi stezo samo, saj je bil sneg 
obstoječo preveč zakril z belo odejo. 
Udeležba sicer ni bila masovna, a 
nekako dvajset neustrašenih tekačev, 
med njimi polovica mladine, se je 
vendarle znašlo na startu. Posebne 
omembe vreden je najmlajši, (komaj 
štiriletni) Širon Tischler, ki se je z 
nepopisnim elanom spustil na progo 
ter korajžno premagoval desetnine in 
stotine metrov. Toda tudi zrelejši 
semestri so biti na progi in tekali so v 
dostojnem ritmu krog za krogom. 
Enourni tek je razgrel vsakogar in 
dobro razgibani so se tekači in teka
čice v veseli družbi okrepčali ob zaku
hanem moštu v Pušnikovi gostilni.

Otroški
ve!es!a!om

6. januarja je SPD „Herman Velik" 
v Kotu že tretjič izvedlo smučarsko 
tekmo za koške šolarje. Na žalost 
letos niso mogli tekmovati vsi šolarji, 
saj so bili deloma bolni, deloma pa so 
tudi tekmovali v drugih krajih. Kljub 
temu pa se je razvil na Kekčevi progi 
na Kotu zelo napet boj za prvi mesti, 
saj sta bili nagradi zelo mikavni. V 
skupini 1. v kateri so tekmovali šolarji 
do j() let, je šlo za pokal Marte Velik, 
v 2. skupini, v kateri so tekmovali 
sarejši šolarji, pa za pokal SPD „He- 
man Velik". Zmagovalca tekme: v 
skupini 1 je zmagal Robi Male, v sku
pini 2 pa Irmi Dovjak.

Športni termini

sobota, 17.1.1987:
Biljard: kvalifikacija za koroško 

prvenstvo posameznikov v devetki - 
Mladinski dom, 14. ura

Smučarski skoki: koroško prven
stvo mlajših šolarjev na 30-m-skakal- 
nici - Zahomc, 14. ura

nedelja, 18. 1.1987:
Smučarski skoki: koroško prven

stvo starejših šolarjev, mladincev, 
juniorjev in članov ter Mednarodno 
tekmovanje za Ziljski pokal na 60-m- 
skakalnici-Zahomc, 14. ura

Sankanje za OBIR-pokal (prireja: 
SŠK Obir) - pri Mikeju v Lobniku, 
11.ura

Smučanje: rožansko prvenstvo
(prireja ŠD Šentjanž) - Rute, 11. ura

Zvezno miadinško prvenstvo ASKO:

Štiri nasiovi za Zahomčane
Štiri nasiove in 13 od 15 možnih kolajn so odnesti zahomski skakatci z ietoš- 

njega zveznega miadinskega prvenstva ASKO, ki je bilo konec tedna v 
Betjaku in Zahomcu. Zahomčani so zmagali pri miajših in starejših šoiarjih, 
miadineih in juniorjih, ie pri čianih niso odnesti zmage, ker Wiege)e in Erat 
nista v stanovitni formi.

Kljub neugodnim vremenskim 
okoliščinam v Zahomcu je 50 mladih 
skakalcev na 30-m in 60-m-skakalnici 
doseglo dobre rezultate. Pri mlajših 
šolarjih (na 30-m skakalnici) je zma
gal Thomas Kuglitsch, med starejšimi 
šolarji je bil na 60-m-skakalnici naj
boljši Peter Rausch, pri mladincih pa 
seje uveljavil Hannes Frank.

Zvezno prvenstvo ASKO za ju- 
niorje in čjane pa se je odvijalo v 
okviru tekme za evropski pokal že v 
petek v Beljaku. Tam je najboljši 
junior bil Christoph Muller, medtem 
ko je zvezni prvak ASKO pri članih 
postal Adi Himer (Št.) pred Eratom 
in Wiegelejem, ki sta se oba uvrstila 
na drugem mestu.

Skoki v Zahomcu
Šolarji L 1. Thomas Kuglitsch (ŠD 

Zahomc) 30/31,5 m, 164,8 točke; 2. 
Peter Krump (WSV Eisenerz) 30,5/ 
30,5, 159,6; 3. Manfred Schnabl (ŠD 
Zahomc) 28,5/29, 157,2. ŠoiarjiH: 1. 
Peter Rausch 50,5/51 m, 169,2; 2. 
Christian Moser 49,5/52,5 m, 162,1; 
3. Niko Zwitter (vsi ŠD Zahomc) 47/ 
48 m, 147,5. 4. Christofer Knes 44/45 
m, 131,7; 5. Giinther Kaiser 45/44 m, 
128,7. Mladinci: 1. Hannes Frank

51,5/52,5 m, )79,2; 2. Herwig Millo- 
nig 51,5/52 m, 173,3; 3. Martin Wie- 
gefe 50,5/51,5 m, 166,6, 4. Janko 
Zwitter (vsi ŠD Zahomc) 48,5/51,5 
m, 166.

Skok! Beljak/Planica:

Hansen je zmaga!
Franc! Wiege!e deveti

Norvežan Hansen je zmagal na 
letošnji turneji sosednjih dežel, ki je 
letos bila omejena na Beljak in Plani
co. Bilje prvi v Beljaku in tretji v Pla
nici, kjer je zmagal Raiko Lotrič.

V Beljaku je Robert Hansen zma
gal pred Thomasom Hasselbergerjem 
(ZRN) in Carlom Pinzanom (!t). 
Najboljši Avstrijec je bil Adi Himer 
na 6. mestu, medtem ko sta Franci 
Wiegete (80/78) in Pavel Erat (80,5/ 
75) s 202,2 točke zasedla skupaj 10. 
mesto. Christoph Muller (12.), Nor- 
bert Mortl (27.), Herwig Millonig 
(79.), Hannes Frank (83.), Martin 
Wiege!e (84.), Janko Zwitter (85.).

V Pianici pa je bil najboljši Raiko 
Lotrič pred Tomažem Dolarjem (oba 
Jug) in Hansenom. 16. je bil Franci 
Wiegele, ki mu je uspel le drugi skok.

Dve točki za 1. SBK
Na kontu 1. Slovenskega biljard 

kluba Celovec sta bili zadnji vikend 
pripisani dve točki. Toda slovenskim 
biljardistom se niti ni bilo treba trudi
ti, saj nasprotnik, četrto moštvo iz 
Labota/Ettendorf sploh nastopilo ni. 
Labotčane čaka zdaj kazen, igra pa se 
šteje z 2:0 za 1. SBK.

Ta konec tedna se prične tudi kvali
fikacijsko kolo za koroško prvenstvo 
posameznikov v igri na devetko (9-er 
Bati), sodelovali pa bodo tudi neka
teri slovenski igralci. Medtem ko sta 
Gusti Serajnik in Marko Krištof že

avtomatično v glavnem kolu, se 
morajo za to Vinko Kušej, Silvo 
Kumer in Jože Fera šele kvalificirati. 
Eno izmed teh predkol bo tudi v Mla
dinskem domu, in sicer v soboto 17. 
januarja 1987 ob 14. uri.

Medtem pa je bila objavljena tudi 
najnovejša lestvica posameznih igral
cev, in na tej zasedajo slovenski 
igralci sledeča mesta: 21. Serajnik, 
29. Krištof, 66. Kušej, 109. A. 
Novak. 143 Fera, 150. Blajs, 157 T. 
Novak.

Smučarski tečaj v Aprici
Smučarski tečaj Slovenske športne zveze bo v času od nedelje 8. februarja do 

sobote !4. februarja 1987 (v semestralnih počitnicah) v zimskošportnem centru 
Aprica v severni Italiji.

Udeleženci lečaja bodo tokrat bivali v hotelu Larice Bianco, v neposredni bli
žini viečnic in vzpenjač.

V ceni 4209.- je zajetih 5 polnih penzionov, 1 polovični penzion, 5 dnevnih 
vozovnic za žičnice, prevoz z modernim Sienčnikovim avtobusom iz Celovca v 
Aprico in nazaj in prispevek za šolo v smučanju (v dopoldanskih urah) pod stro
kovnim vodstvom. Otroci do 10 let imajo popust na ceno.

Prijave sprejema z naplačilom šil. 1000,- POSOJILNICA CELOVEC. Bahn- 
hofslrallel (konto štev. SŠZ 2911).

Število udeležencev je omejeno. Rok za prijave je 12. januarja 1987. Prijave se 
hodo upoštevale po vrstnem redu.

Že tridesetič v Dražgošah:

„Po poteh partizanske Jelovice"
V nedeljo je bila v Dražgošah na 

Gorenjskem tradicionalna zim
skošportna prireditev „Po stezah 
partizanske Jeiovice" v spomin na 
junaški boj Cankarjevega bata
ljona z Nemci v znani Dražgoški 
bitki pred 45 leti. To je ena največ- 
jih spominskih prireditev v Slove
niji, na kateri vsako leto počastijo 
spomin na dogodke med zadnjo 
vojno z organiziranjem množičnih 
tekmovanj in rekreativnih poho
dov. Hkrati je dražgoška priredi
tev tudi ena najstarejših v Sloveni
ji, saj je bila letos jubilejna: že tri
desetič po vrsti.

Tekmovanj v smučanju in tekih 
ter rekreativnih pohodov iz različ
nih smeri v Dražgoše se vsako leto 
udeleži več sto ljudi iz Slovenije in 
iz zamejstva. Letos je bila udelež
ba skromnejša kot prejšnja leta, 
ker so bile vremenske razmere ze
lo neugodne. V soboto in nedeljo 
je namreč neprestano snežilo, zato 
je sveži sneg močno oviral ljudi pri 
hoji in teku, zelo otežkočena pa je 
bila tudi vožnja z avtomobili.

Kljub temu so najbolj vztrajni in 
najbolje pripravljeni pohodniki

prišli v Dražgoše peš iz Škofje 
Loke, Čepulj nad Kranjem, Kro
pe, iz Bohinja in od drugod. Naj
težjo pot so opravili tisti, ki so že v 
soboto ponoči odšli iz Pasje Ravni 
nad Poljankso dolino in šele po 11 
urah hoje prispeli v Dražgoše. Na 
cilj je prišlo vseh 162 pohodnikov.

Na zaključni proslavi pred spo
menikom Dražgoške bitke je ude
ležencem prireditve govoril pred
sednik slovenskih komunistov 
Milan Kučan, ki je obudil spomin 
na junaški boj Cankarjevega bata
ljona z Nemci leta 1942 v Dražgo
šah. Dejal je, da ima Dražgoška 
bitka toliko večjo vrednost zato, 
ker se je bila na ozemlju, ki ga je 
nemški okupator imel za nepre
klicno svojega. Partizani so se 
morali tedaj po ogorčenem tri
dnevnem boju z veliko močnejšim 
nasprotnikom sicer umakniti iz 
Dražgoš, vendar so prav s tako 
močnim odporom in tako dolgim 
kljubovanjem okupatorju zadah 
velik moralni poraz, ki je močno 
odjeknil v tedanji okupirani Evro
pi.

L. S.


